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Ancient Greece
Attica, Athens

  
  

  
1 Attica, Athens c.440-404 BC AR Tetradrachm (Ag) Obverse: Head of Athena right, wearing crested Attic helmet 

ornamented with three laurel leaves and vine scroll. Reverse: AΘE, owl standing right, head facing; olive sprig and 
crescent moon behind, all within almost complete incuse square. Choice lustrous appearance. 

rv owl, olive spray, moon� NGC / Choice AU Strike: 5/5 Surface: 5/5

500

  
  

    
2 Attica, Athens c.440-404 BC AR Tetradrachm (Ag) Obverse: Head of Athena right, wearing crested Attic helmet 

ornamented with three laurel leaves and vine scroll. Reverse: AΘE, owl standing right, head facing; olive sprig and 
crescent moon behind, all within  incuse square. Choice lustrous appearance.

rv owl, olive spray, moon� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 4/5

600

ANCIENT 
COINS

Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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3 Attica, Athens c.440-404 BC AR Tetradrachm (Ag). Obverse: Head of Athena right, wearing crested Attic helmet 

ornamented with three laurel leaves and vine scroll. Reverse: AΘE, owl standing right, head facing; olive sprig and 
crescent moon behind, all within incuse square. A superb example of this iconic coin with shiny lustrous surfaces.

rv owl, olive spray, moon� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 5/5

700

Parthian Kingdom

  
  

    
4 Parthian Kingdom Mithradates II, c.121-91 BC AR Tetradrachm (Ag). Obverse: Diademed, draped bust of Mithradates 

II left, seen from front. Reverse: archer in Parthian dress (Arsaces I) seated right on omphalus, holding bow outward; 
vertical palm in outer right field. Very lustrous and choice appearance. 

� NGC / Choice AU Strike: 5/5 Surface: 3/5

700

Eastern Roman Empire

  
  

  
5 Eastern Roman Empire Theodosius II, AD 402-450 AV Semissis (Au). Obverse: Pearl-diademed, draped, and 

cuirassed bust right . Reverse: Victory seated right on cuirass, shield set on knee; star in left field, christogram in 
right field. Noted as being wrinkled by NGC.

2.2gr� NGC / Choice AU Strike: 5/5 Surface: 2/5

400

  
  

  
6 Eastern Roman Empire Theodosius II, AD 402-450 AV Solidus (Au) Obverse: Pearl-diademed, helmeted, cuirassed bust 

of Theodosius II facing, head turned slightly right, spear in right hand over shoulder, shield decorated with horseman 
motif in left. Reverse: Constantinopolis enthroned left, left foot on prow, globus cruciger in right hand, transverse scepter 
in left, shield beside; star in right field, CONOB in exergue.

4.48gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 3/5

700
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7 Eastern Roman Empire Zeno, AD 474-491 AV Solidus.  Obverse: Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust 

facing, three-quarters right, holding spear and decorated shield with horseman and fallen enemy motif. Reverse: 
VICTOR – I – A AVCCC S Victory standing l., holding long jewelled cross. Superb strike and lustrous - exceptional 
for the issue.

4.48gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 4/5

600

Western Roman Empire

  
  

  
8 Western Roman Empire Honorius, AD 393-423 AV Solidus. Obverse: Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of 

Honorius to right. Reverse: VICTORI-A AVGGG / R - V / COMOB.Emperor, in military dress, standing facing, his 
head to right and his left foot on bound captive, holding labarum in his right hand and Victory on globe in his left. 
NGC notes some edge and brush marks.

� NGC / AU Strike: 5/5 Surface: 2/5

500

  
  

  
9 Western Roman Empire Honorius, AD 393-423 AV Solidus (Au) Obverse: Pearl-diademed, draped and cuirassed bust 

of Honorius to right. Reverse: Constantinopolis enthroned facing, head right, foot on prow, holding scepter in right 
hand and Victory on globe in left, CONOB in exergue..

4.45gr� NGC / Ch AU Strike: 5/5 Surface: 4/5

500

  
  

 
10 Western Roman Empire Valentinian III, AD425-455 AV Solidus (Au). Ravenna. Obverse: Rosette-diademed, draped 

and cuirassed bust. Reverse: VICTORI – A AVGGG Emperor standing facing, holding long cross and Victory on 
globe, foot on man-headed serpent; in field, R – V. Some edge marks noted by NGC

� NGC / AU Strike: 4/5 Surface: 3/5

500
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Byzantine Empire

  
  

  
11 Byzantine Empire Anastasius I, AD 491-518 AV Solidus (Au)   Obverse: Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust 

facing, three-quarters right, decorated shield. Reverse: VICTOR – I – A AVCCC B Victory standing left holding long 
jewelled cross. Superb strike and lustrous - exceptional.

rv Victory w/long cross� NGC / Ch MS Strike: 5/5 Surface: 5/5

500

  
  

  
12 Byzantine Empire Justin II, AD 565-578 AV Solidus (Au) Obverse:  helmeted and cuirassed facing bust, holding 

shield and globus surmounted by crowning Victory. Reverse: Constantinopolis seated facing on throne, head right, 
holding spear and globus cruciger.a lustrous coin with slight clip and bend noted, but with very crisp strike.

4.43gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 3/5

400

  
  

  
13 Byzantine Empire Justin II, AD 565-578 AV Solidus (Au) Obverse:  helmeted and cuirassed facing bust, holding 

shield and globus surmounted by crowning Victory. Reverse: Constantinopolis seated facing on throne, head right, 
holding spear and globus cruciger. 

rv Constantinopolis std.

4.48gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 3/5

400

  
  

  
14 Byzantine Empire Justin II, AD 565-578 AV Solidus (Au) Obverse:  helmeted and cuirassed facing bust, holding 

shield and globus surmounted by crowning Victory. Reverse: Constantinopolis seated facing on throne, head right, 
holding spear and globus cruciger; Nice “MS” example, with excellent strike.t

4.49gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 4/5

400
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15 Byzantine Empire Tiberius II Constantine AV Semissis (Au) Obverse: draped and cuirassed bust to right . Reverse: 

cross potent on globe. Noted as being clipped and wrinkled

2.20gr� NGC / Ch AU Strike: 4/5 Surface: 3/5

300

  
  

  
16 Byzantine Empire Tiberius II Constantine AV Solidus (Au) Obverse: Cuirassed bust facing, wearing crown with cross 

on circlet and pendilia, holding globus cruciger and shield. Reverse:Cross potent on three steps. Edge scuffs noticed.

4.48gr� NGC / MS Strike: 4/5 Surface: 3/5

400

  
  

  
17 Byzantine Empire Maurice.Tiberius, AD 582-602 AV Solidus (Au). Obverse: helmeted and cuirassed bust facing, 

holding globus cruciger and shield. Reverse: Angel standing facing, holding long staff, terminating in  
staurogram, in right hand and globus cruciger in left. Crisp strike, clipped, with edge bend.

rv Angel stg. Clipped.

4.45gr� NGC / Ch AU Strike: 5/5 Surface: 4/5

400

  
  

  
18 Byzantine Empire Maurice.Tiberius, AD 582-602 AV Solidus (Au). Obverse: helmeted and cuirassed bust facing, 

holding globus cruciger and shield. Reverse: Angel standing facing, holding long staff, terminating in staurogram, in 
right hand and globus cruciger in left.

4.43gr� NGC / MS Strike: 4/5 Surface: 4/5

400
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19 Byzantine Empire Phocas, AD 602-610 AV Tremissis (Au). Obverse: Draped, and cuirassed bust of Phocas right, 

Reverse: legend around cross potent.

1.47gr� NGC / MS Strike: 4/5 Surface: 2/5

300

   
  

  
20 Byzantine Empire Phocas, AD 602-610 AV Solidus. Obverse: crowned and cuirassed bust facing, holding globus 

cruciger. Reverse: Angel standing facing, holding staff surmounted by staurogram and globus cruciger. Very well 
struck and lustrous.

4.44gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 4/5

400

  
  

  
21 Byzantine Empire Phocas, AD 602-610 AV Solidus Obverse: Draped and cuirassed bust facing, wearing crown, 

surmounted by cross on circlet and holding globus cruciger . Reverse: . VICTORI – A AVCCI Angel standing facing, 
holding globus cruciger and long staff Graded MS Strike: 4/5 Surface: 4/5 by NGC.

4.47gr� NGC / MS Strike: 4/5 Surface: 4/5

400

  
  

  
22 Byzantine Empire Heraclius, AD 610-641 AV Solidus. Obverse: Helmeted, draped, and cuirassed facing bust, holding 

cross. Reverse: Cross potent set on three steps Clipped, but well-centred. MIB 54, SB 772

4.44gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 3/5

400

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website www.numisor.ch
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23 Byzantine Empire Heraclius, AD 610-641 AV Solidus, 14th indiction (AD 610/1), Obverse: Crowned and cuirassed bust 

facing, holding globus crucige. Reverse: Cross potent set on three steps; MIB 832, Sear 866.

4.50gr� NGC / MS Strike: 4/5 Surface: 5/5

400

  
  

  
24 Byzantine Empire Heraclius & Heraclius Constantine AV Solidus (Au)  AD 613-641. Obverse: cuirassed busts of 

Heraclius and Heraclius Constantine on right, each wearing crown. Reverse: VICTORIA – AVCU Є Cross potent on 
three steps. CONOB below.

4.48gr� NGC / MS Strike: 4/5 Surface: 4/5

400

  
  

  
25 Byzantine Empire Heraclius & Heraclius Constantine AV Solidus (Au), AD 613-641. Obverse: cuirassed busts of 

Heraclius and Heraclius Constantine on right, each wearing crown with cross and loros. Reverse:  Rev. VICTORI – A 
AVGGGH Cross potent on base and four steps; Sear 897.

4.46gr� NGC / MS Strike: 5/5 Surface: 4/5

400

  
  

  
26 Byzantine Empire Constantine V & Leo IV AV Solidus (Au) Obverse:Busts of Constantine V and Leo IV facing, each 

wearing crown and chlamys ; between them a dot, and above, cross. Reverse: Facing bust of Leo III, wearing crown 
and loros , holding cross potent on base.

4.46gr� NGC / AU Strike: 4/5 Surface: 4/5

500

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by Credit Card
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27 Byzantine Empire Romanus III, AD 1028-1034 AV Histamenon Nomisma.Obverse: Christ standing, Reverse: Virgin 

Mary crowns Romanus. Well struck; centered on a broad flan. Sear 1819

4.40gr� NGC / AU Strike: 5/5 Surface: 4/5

400

  
  

  
28 Byzantine Empire Constantine IX,AD 1042-55 AV Histamenon Nomisma (Au). Obverse: Christ standing, Reverse: 

Constantine IX bust. 

Nice strike, lustrous and attractive.

4.37gr� NGC / AU Strike: 5/5 Surface: 4/5

400

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :

CHF      50-100	 CHF      5	 CHF       500-1’000	 CHF      50 	 CHF      10’000-20’000	 CHF      500
CHF    100-200	 CHF    10	 CHF     1’000-5’000	 CHF    100	 CHF      20’000-50’000	 CHF    1’000
CHF    200-500	 CHF    20	 CHF  5’000-10’000	 CHF    200	 CHF    50’000-100’000	 CHF    2’000
			    	 CHF            100’000 up	 Auctioneer’s  discretion   

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

	 Special Extended Payment Facility
NUMISOR may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a minimum 
of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of  6 months, paying an equal installment at the 
end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the buyer’s account at the end of each month. When the special 
extended payment facility has been granted, the buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made 
within 30 days of the auction sale date, even though the lots may be held by NUMISOR awaiting full settlement of the account. 
Until delivery, lots may be examined by their respective buyers at the offices of NUMISOR.
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Australia

29 30

29 1920, 1/2 Penny (Cu), Smooth lustrous brown surfaces with some red showing through.

(KM-22)� NGC / MS 65 Red Brown
100

30 1923, Penny (Cu), Smooth and semi-lustrous milk chocolate coloured surfaces; light traces of red appears around 
some of the lettering on the reverse side of the coin.

(KM-23)� NGC / MS 64 Brown

100

  

  

  
31 1910, 2 Shillings (Ag), Well struck with smooth and lustrous surfaces.  Nice toning of olive/champagne colours.

(KM-21)� NGC / MS 64 Brown
900

ASIA & 
AUSTRALASIA

Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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32 1881 S, Sovereign, St.George (Au), Sharp details and lustrous.

(KM-7) / 0.2354 oz. � NGC / MS 64
400

  
  

  
33 1926 P, Sovereign (Au), Scarcer date.

(KM-29) / 0.2354 oz.� NGC / MS 61
700

British North Borneo

   
34 1886  H, 1/2 Cent (Cu), A choice specimen strike with lustrous and reflective red surfaces.

(KM-1)� NGC / Specimen 67
150

35 36 37

35 1882  H, 1 Cent (Cu), Fully struck with sharp fully defined details.  Smooth and lustrous surfaces. 

(KM-2)� NGC / MS 65 Red Brown
150

36 1884  H, 1 Cent (Cu), A choice specimen strike with shades of red/orange to blue toning.  Smooth proof-like and 
reflective surfaces.

(KM-2)� NGC / Specimen 65 Brown

150

37 1891  H, 1 Cent (Cu), A choice fully struck piece with sharp details all around; smooth and lustrous milk chocolate 
coloured surfaces with light traces of red showing through. 

(KM-2)� NGC / MS 66 Brown

150
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Burma

38 Burma CS1214 (1852) Pe, lustrous silver-white surfaces, the bird is very well struck with good definition. SCARCE in 
this state of preservation, indeed no coin is graded at or above MS 65 at NGC. 
 
(KM-6.2)

� NGC / MS 65

1’200

Ceylon

      
39 1821, Rix Dollar (Ag), Fully struck and lustrous with  light champagne toning.

(KM-84)� NGC / MS 63
250

China
Empire

40 Empire 1908 S$1, A well struck with strong details.  Dark grey toning on much of the obverse.  There is only one very 
tiny chopmark visible above the “G” in “Ching” that is practically unnoticeable.

(L&M-11, Y-14)� NGC / XF Details

1’000

The currency for this auction is the Swiss franc CHF
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Chihli Province

       
41 Chihli Province (1888-89) Chihli Province, Cash, Small\large Characters

(HSU-410.2)� NGC / MS 63
150

42 Chihli Province  YR23(1897) S$1 , Dotted Triangle Eyes 
 Well struck with strong details, attractive light grey toning across both sides of the coin. Only 3 coins graded higher 
by NGC.

(L&M-444, Y-65.1)� NGC / AU 53

1’000

43 Chihli Province YR25(1899) S$1, A fully struck coin with sharp well defined details all around.  Nice grey toning 
across the coin where a fair amount of lustre shows through evenly on both sides.

(L&M-454, Y-73)� NGC / MS 61

1’000
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44 Year 25 (1899), Dollar (Ag), Fully struck with strong details all around the coin.  Old cabinet toning with nice even 
colouring.  A substancial amount of lustre shows  through the toning very nicely on the reverse.

(Y-73; L&M-454)� PCGS / AU 58

700

45 Year 29 (1903), Dollar (Ag), Period after “Yang”. Fully struck with strong details all around the coin.  Lustrous and 
reflective surfaces. Only 3 coins graded higher by NGC.

(L&M-462)� NGC / MS 63

2’500

Hunan Province

  
  

  
46 ND(1906), 4 Mace (Ag), A well struck and lustrous coin.  Some metal flaking on the obverse surface as struck from the mint. 

(L&M-392)� NGC / MS 62
3’000
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Hupeh Province

47 ND(1909-11), Dollar (Ag), Incuse swirl on the fireball.  Silvery/white lustrous surfaces and well defined features; some 
weakness from the strike on the upper part of the dragon’s head.  Attractive appearance overall. 

(Y-131;  L&M-187)� NGC / MS 62

1’000

48 Hupeh Province (1909-11) S$1. This is a well struck piece with nice smooth surfaces.  There is a decent amount of 
lustre showing through a very light toning of champagne colour over silvery/white surfaces.

(Y-131, L&M-187)� NGC / MS 63+

1’200

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by Credit Card
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49 Hupeh Province1904 Tael, Small Characters Very light grey toning across the coin with some wear on the dragon’s 
scales and the other devices.  This coin has been cleaned at one time but it is not severe.

(L&M-180, Y-128.2)� NGC / AU Details

1’000

Kiangnan Province

  
  

  
50 Kiangnan Province, 1898 10 Cent, uncircled dragon. Reflective surfaces on obverse in particular.

(L&M-221, Y-142a)� NGC / MS 64
500

  
  

  
51 (ND)  1905, 10 Cents (Ag), A fully struck coin; all details are very sharp.  Darker uneven toning with a few spots on 

the reverse. 

(Y-142a.13; L&M-266 without SY)� PCGS / AU 58

200

  
52 ND(1898), 20 cents (Ag), Fully struck with sharp details all around.  Semi lustrous surfaces with light toning. 

(Y-143; L&M-212B)� PCGS / AU 58
300
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Kirin Province

  

 

 
53 Kirin Province 1904 50 Cents. Nice original colouring of light grey toning with hints of light blue/green hues around 

the dragon.  Some weakness in the strike in the centre areas on both sides of the coin.

(L&M-533, Y-182.a1)� NGC / XF 40

400

54 Kirin Province 1901 S$1. This is a superbly well struck coin where all details are very sharp, fully defined and crisp 
on both sides.  Nice grey toning covers both sides.

(L&M-536, Y-183.a.1)� NGC / AU 55

2’000

Kwangtung Province

 
 

 
55 ND(1900-06), 1 cent (Cu), Fully struck, all details are sharp; smooth and lustrous red/brown surfaces. 

(Y-192; CL-KT-02)� PCGS / MS 65 Red Brown
250
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56 Kwangtung Province (1890-1908) S$1 , Heaton Dies. Well struck with light toning of champagne to light olive/grey 
colours. A fair amount of lustre shows through.

(L&M-133)� NGC / MS 61

1’500

57 Kwangtung Province (1909-11) S$1. Well struck with strong details; a light amount of wear can be seen on the dragon’s 
scales.  Nice champagne/grey coloured toning on the coin.  Very light traces of cleaning can be seen discreetly under 
the toning on the right area of the reverse side.

(L&M-138, Y-206)� NGC / AU Details

400

SIXBID.COM
EXPERTS IN NUMISMATIC AUCTIONS

This sale is also available at:
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Manchuria Province

58 ND(1907), Dollar (Ag). This is a fully struck coin; all details are strong.  There is a nice even colour across both sides 
of the coin where lustre shows through a blend of light silvery/champagne coloured toning.  Good eye appeal. 

(Y-212; L&M-487)� PCGS / AU 55

15’000
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Szechuan Province

  
  

  
59 1912, 5 Cash (Cu). A scarce 1 year type.  Crossed flags and flower.  A well struck piece; all details strong; very lustrous 

brown surfaces with hues of light blue toning on some areas.  Die striations from the mint over both surfaces of the coin.

(Y-443)� NGC / MS 64 BN

700

    
60 Szechuan Province (1901-08) S$1  

 Well struck with strong details, light signs of wear on the dragon’s scales.  Nice even toning across both sides.

(L&M-345, Y-328)� NGC / AU 50

400

Republic

  
  

  
61 1926, 10 Cents (Ag), Well struck where the eyes of the bird and dragon can be seen.  Strong details all around.  

Champagne/orange coloured toning with lustre showing through.

(Y-334;  L&M-83)� PCGS / MS 63

300

  
  

  
62 1926, 20 Cents (Ag), Well struck with strong details.  The eyes of the bird and dragon are very clear.  Subdued lustre 

shows through light grey toning.

(Y-335; L&M-82)� PCGS / AU 58

200
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6463

63 Republic 1912 S$1 L&m-45 Li Yuan Hung. A well struck coin, all details are sharp.  Nice even toning across the coin 
of champagne to light grey colouring with light hues of blue/green around some of the devices on the reverse.  
Subdued lustre shows through.

(L&M-45, Y-321)� NGC / MS 61

1’000

64 Republic 1912 S$1  Sun Yat Sen. This coin is well struck with sharp details all around.  It was graded UNC details on 
what appears that some of the toning was removed by cleaning.

(L&M-42, Y-318)� NGC / UNC Details

500

65 China Republic 1912 S$1. 5 pointed stars. Bust of Sun Yat-sen facing left with floral on either side. Commemorative 
coin of founding of Republic.

(L&M-48, Y-318)� NGC / MS 62

2’000

  
66 1927, Dollar (Ag), Memento.  6 pointed stars.  Nice lustrous surfaces with a very light hue of champagne coloured 

toning. 

(Y-318.1; L&M-49)� NGC / MS 63

300
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67 Republic YR3(1914) S$1. Lustrous silvery/white surfaces with a very light hue of champagne coloured toning.

(L&M-63, Y-329)� NGC / MS 63
300

  
68 Republic  YR3(1914) S$1 L&m-63. Fully struck and very sharp beautiful lustre shows through lightly toned surfaces of 

champagne to olive/grey colours.  A choice piece.

(L&M-63, Y-329)� NGC / MS 66

1’000

  
69 China Republic YR22 (1933) S$1, Obv: Bust of Sun Yat-sen facing left; Rev: Three-masted junk sailing left.

(L&M-109)� NGC / MS 62
500

PRC

  
  

  
70 PRC 1994, 10 Yuan Panda Bi-metallic, Heaton mint, Bi-metallic.

(Au) 1/10 oz.; (Ag) 1/28 oz.� NGC / Proof 69 Ultra Cameo
300
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71 PRC, 5 coin set of 1994 gold coins in high grade:

5  Yuan - large date - MS 70 
10 Yuan - small date - MS 69 
25 Yuan - large date - MS 69 
50 Yuan - large date - MS 69 
100 Yuan - small date - MS 69

Combined weight = 1.9 oz. Net� NGC / MS 69 to MS 70

2’500

  
  

  
72 1999, 50 Yuan Panda (Au), Large Date, plain 1. In superb cameo condition.

1/2 oz.� NGC / MS 69
750

 
 

 
73 1995, 100 Yuan Panda (Au), Small Date. Prooflike reflective surfaces.

1 oz.� NGC / MS 69
2’000

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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74 1909, 10 Cents (Ni), A proof strike with lustrous and reflective surfaces. 

(KM-2)� NGC / Proof 64
500

Tibet

75     76

75 BE1550 (1916), Dode, 5 Sho. Large lion within obverse circle. 

(KM-18, L&M-656A)� NGC / AU 58
750

76 (1904-12), 1/2 Rupee (Ag), A well struck piece where all details are clear.  Smooth surfaces and nice even colour across 
both sides of the coin;  light grey toning. 

(L&M-361)� NGC / AU 55

750

Hong Kong

            

       
77 (1863-1901),  (Cu-Ag), 5 coin lot, 

1 Mil - years 1863, 1865 and 1866),  
5 Cents - 1901  
10 Cents  -1867

All coins have nice lustrous surfaces and colour. 

(KM-1; 2; 3; 5 & 6.3)� NGC / MS 65 Red Brown;  MS 65 Red Brown (no hyphen)

500

  
  

  
78 1905, 10 Cents (Ag), Edward VII. Key date.

(KM-13)� NGC / MS 61
1’000
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India
Ancient India

  
  

  
79 AH 706 (1306), Tanka (Au), Sultans of Delhi. Reddish/yellow surfaces and lustrous.

(G-D.-221, W-325A) / 11gr� NGC / MS 62
800

  
  

  
80 AH 695-715 (1295-1315), Tanka (Au), Sultans of Delhi. Sharp strike: very crisp appearance with bright lustrous yellow/

gold surfaces.

(G-D.-220) / 11gr� NGC / MS 63

800

  
  

  
81 AH 720-25, Tanka (Au), Sultans of Delhi, Ghiyath Al-Din Tughluq. Sharp details, lustrous yellow/gold surfaces.Slight 

bend noticed by NGC 

(G-D.-300, W-431) / 11gr� NGC / UNC Details

700

  
  

  
82 AH 721, Tanka (Au), Sultans of Delhi. Ghiyath Al-Din Tughluq  (AH720-25). Sharp strike, lustrous reddish/gold surfaces.

(G-D.-301, W-430) / 11gr� NGC / MS 62
800
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Mughal Empire

  
  

  
83 AH 1098/31, Mohur (Au), Mughal Empire, Alamgir, Shahjanabad mint. Aurangzeb Gulbarga.  Lustrous yellow/

gold surfaces.

(KM-315.19) / 11gr� NGC / MS 61

500

Princely States

84 85

84 AH 1295, 1/2 Rupee (Ag), Hyderabad. Mir Mahbub Ali Khan. Choice BU:  Smooth and reflective silvery white 
surfaces; fully struck. Very sharp. No coin graded at or higher than MS 66.

(Y-16)� NGC / MS 66

100

85 VS 1949(1892), 2 1/2 Kori (Ag), Nawanagar. Only one coin graded higher.

(KM-21)� NGC / MS 65
150

  
  

  
86 Year 23 (1944), Mohur (Au), Jaipur. Man Singh II.  Sharp details and lustrous. 

(KM-200) / 11 gr� NGC / MS 64
400

  
  

  
87 1949 (28), Mohur (Au), Jaipur. This is a very choice and highly lustrous coin; excellent appearance.

(KM-200) / 10.9gr� NGC / MS 66
500
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Portuguese

  
  

  
88 1834, 10 Reis Pattern (Cu), Well struck with good details.  Semi lustrous milk chocolate brown. 

(KM-Pn 4)� NGC / MS 62 BN
1’000

  

  

  
89 1834, 30 Reis Pattern (Cu), Well struck with good details; milk chocolate coloured surfaces with areas of red lustre 

showing through. 

(KM-Pn 7)� NGC / MS 61 BN

1’500

Princely States

   
90 AH 1162, Rupee (Ag), Arcot (French). 

(KM-8)� NGC / MS 63
150

British India
Madras Presidency

  
  

  
91 ND (1820), 5 Rupees (Au),  Madras Presidency 

 A sharp fully struck and very lustrous coin; nice yellow/gold surfaces with semi-reflective fields.

(KM-422) / 3.9gr� NGC / MS 63

500
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92 1835 F Incuse, 1/2 Rupee (Ag), William IV. Type B/2, 20 Berries. Well struck with old cabinet toning.

(KM-449.3, S&W-1.54)� NGC / MS 61
300

  
  

  
93 1911(c), 1/4 Rupee (Ag), George V. A rare date and superb piece: Lustrous and well struck with very attractive old 

cabinet toning.

(KM-517)� NGC / MS 64

1’500

Princely States

  
  

  
94 1912, 1/4 Anna (Cu), Sailana State (1 year type).  Fully struck and a choice piece, smooth and lustrous red/brown surfaces. 

(KM-16)� NGC / MS 65 Red Brown
150

British India

  
  

  
95 1918, 15 Rupees (Au), George V. Attractive appearance, very smooth and lustrous surfaces.

(KM-525) / 0.2355oz� NGC / MS 63
2’000
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Japan

  
  

  
96 Meiji 3 (1870),  2 Yen (Au),  A choice BU fully struck coin.

(Y-10)� NGC / MS 66+
600

  

  

  
97 Taisho 6 (1917), 20 Yen (Au). A choice BU coin

(Y-40.2)

0.4822oz� NGC / MS 66

1’500

New Guinea

98 1929,  (Ag), 2 coin lot: of  1/2 Penny and 1 Penny. Both pieces are highly lustrous proof examples with a very attractive 
blue/grey colour. 

(KM-1 & 2)� NGC / Proof 66;   Proof 67

800

Singapore

 
  

  
99 AH  1247(1831), Keping (Cu), Merchant`s Token.  A fully struck coin with lustrous red/brown surfaces. 

(SS-27;  P- 21)� NGC / MS 64 Red Brown
300
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100 AH  1250(1835), Keping (Cu), Merchant`s Token.  An extremely sharp specimen first strike appearance, ultra sharp 

details all around up to eye of the chicken.  Smooth and lustrous red/brown surfaces. 

(SS-42, P-33CR READ)� NGC / MS 66* Brown

500

Indonesia
Sumatra (Indonesia)

  
  

  
101 AH  1219(1804), keping (Cu), A fully struck coin with very sharp details; smooth and lustrous brown surfaces with 

light hints of blue. 

(SS-6, Pr. 1)� NGC / MS 65 Brown

300

Straits Settlements

         
102 1889, 2 coin lot:       1/4 Cent.          1/2 Cent (Cu), Both coins are sharp and very lustrous, mostly red in colour.

(KM -14 &  15)� NGC / MS 64 Red Brown;  MS 64 Red Brown
300

         
103 1916, 2 coin lot:       1/4 Cent.          1/2 Cent (Cu), Both coins have very smooth and lustrous red/brown surfaces.

(KM-27 & 28)� NGC / MS 65 Red Brown; MS 66 Red Brown
300

  
  

  
104 1873, 5 Cents (Ag), A scarce date.  Well struck with strong details on the crown and queen’s hair.  Lustrous with a light 

hue of champagne coloured toning.

(KM-10)� NGC / MS 61

700
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105 106

105 1917 B, 20 Cents (Ag), sharp reflective surfaces.

(KM-30)� NGC / MS 64
200

106 1919B, 20 Cents , A choice BU piece: Fully struck and very lustrous with a  light hue of champagne/olive coloured toning.

� NGC / MS 66
300

107 108

107 1908, Dollar (Ag), BU and fully struck.  Very lustrous. 

(KM-26)� NGC / MS 64
300

108 1919, Dollar (Ag), Choice proof; very lustrous and reflective.

(KM-33)� NGC / Proof 63
200

Thailand

  
  

  
109 ND  (1860), 1/16 Baht (Ag), Lustrous silvery /white surfaces; some weakness from the strike can be seen on the 

pagodas and the elephant. 

(Y-7.1)� NGC / MS 65

300

110 111

110 ND  (1869), 1/8 Baht (Ag), Fully struck pagodas and a softer strike on the elephant side; very lustrous with light toning. 

(Y-28)� NGC / MS 64
100

111 ND  (1860), 1/8 Baht (Ag), Sharp and well struck pagodas and elephant.  Lustrous silvery/white surfaces. 

(Y-8)� NGC / MS 65
200
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112 ND (1863), 2 Baht (Ag), 1 year type:  A very attractive coin.  Fully struck where all the details are sharp and fully defined 
especially no the pagodas and elephant.  Nice even grey toning across both sides where traces of subdued lustre are evident.

(Y-12)� NGC / AU 58

1’000

   
113 CS  1238(1876), 2 Att (Cu), Smooth milk chocolate coloured surfaces with hints of red around some of the devices, 

semi-lustrous appearance. 

(Y-19)� NGC / MS 65 Brown

100

  
  

  
114 ND(1863), Pot Dueng (2 1/2 Baht), Rama IV, in mint state. A choice fully struck coin where all details are very sharp, 

especially on the Pagodas and the Elephant. Smooth and lustrous yellow-gold surfaces.

(Y-13) / 0.0705oz� NGC / Ch BU

2’500

115 116

115 ND  (1876-1900), 1/8 Baht (Ag), Fully struck with sharp details on all the devices including the eyes on all the 
elephant’s; lustrous silvery/white surfaces, die crack on the edge of the coin.

(Y-32)� NGC / MS 66

100

116 RS  123 (1904), 1/8 Baht (Ag), A softer strike that came from older dies.  A choice BU coin with very smooth and 
lustrous silvery/white surfaces.

(Y-32a)� NGC / MS 65

150
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117 BE 2517 (1974), 5000 Baht (Au), White eye River Martin. Choice BU.

(Y-104) / 0.9675 oz.� NGC / MS 67
1’500

Vietnam
Annam

118 119

118 ND(1848-83), 1 1/2 Quan (Ag), in AU grade and lustrous.

(KM-504, Sch-341) / 7.9gr�   AU+
100

119 Annam (1802-20) 1 Lang, Gia Long, in AEF condition with strong and clear details.

KM-180.3, Sch-121�   
150

  
  

  
120 ND (1841-47), Tien (Ag), Fully struck; all details are sharp; lustrous surfaces under light toning. 

(KM-261-Sch267)� NGC / MS 62
200

  
121 ND (1848-83), Tien (Ag), Fully struck with sharp details. Lustrous silvery surfaces with a very light hue of champagne 

coloured toning. 

(KM-409-Sch361)� NGC / MS 63

300

The currency for this auction is the Swiss franc CHF
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122 ND (1848-83), 5 Tien (Ag), A choice brilliant uncirculated coin.  Very lustrous silvery/white surfaces.  Fully struck 
with sharp details all around the coin. 

(KM-454--SchA348)� NGC / MS 64

6’000
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Algeria

  
  

  
123 AH 1136(1726), Sultani (Au), Jaza’ir mint,  Ahmed III. Well struck and fully legible; lustrous semi-matte surfaces. 

(KM-16.2) / 3.39gr� NGC / MS 62

400

  
  

  
124 AH 1241(1826), Sultani (Au), Year in third line. Smooth lustrous surfaces, details well defined. 

(KM-66) / 3.2 gr� NGC / MS 64
400

AFRICA
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Comoros (Isles of)

   
125 AH  1308A, 10 Centimes (Cu), Fasces Privy  mark.  A very sharp specimen appearance over very smooth and lustrous 

red/brown surfaces.  Nice even colour across both sides of the coin.

(KM-2.1)� NGC / MS 65 Red Brown

300

   
126 AH  1308A, 5 Francs (Ag), A fully struck specimen piece with very old cabinet toning; gun metal grey colour with 

light hints of blue around the flags.

(KM-3)� NGC / Specimen 62

1’000

Egypt

  
  

  
127 AH 799, Dinar (Au), Mamluks of Egypt, Al-Zahir Barquq 2nd Reign (AH 792-801), Al-Qahira (Cairo) mint  Brilliant 

yellow/gold lustre, sharp strike.

13gr�   

600

  
  

  
128 AH 1187//119/ 2, Zeri Mahbub (Au), Abdul Hamid I (AH 1187-1203)  Ottoman period.  A choice and very lustrous coin.   

Reflective fields with semi-frosty surfaces.  Fully legible text.

(KM-127) / 2.5gr� NGC / MS 65

400
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129 130

129 AH 1335/1917 H, 20 Piastres (Ag), Occupation coinage:  Lustrous, silvery white surfaces.

(KM-322)� NGC / MS 64
400

130 AH  1352//1933, 20 Piastres (Ag), A fully struck piece, strong details, smooth and lustrous reflective surfaces with old 
cabinet toning. 

(KM-352)� NGC / MS 62

300

  
  

  
131 AH 1357//1935, 20 Piastres Gold (Au), Royal wedding. A choice piece. 

(KM-370) / 0.0478 oz.� NGC / MS 66
200

132 1938, 500 Piastres (Au), Royal wedding. A choice piece; nice reddish-gold colour and reflective proof surfaces. No 
coin is graded higher by NGC.

� NGC / Proof 66 Cameo

5’000

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website www.numisor.ch
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Libya

    
133 1979, Medallic coinage (Au), Gadaffi.

16 gr� NGC / MS 67
800

Morocco

135134

134 AH 1321  BE, 1/4 Rial (Ag), A choice BU coin with very lustrous silvery/white surfaces. 

(Y-20.1)� NGC / MS 66
100

135 AH 1331(1912) PA, 1 Rial (Ag), Yusuf. Paris Mint. A choice BU coin as it would have appeared fresh from the mint.  A 
crisp white frosty lustre. 

(Y-33)� NGC / MS 65

300

  
  

  
136 AH 1370(1951) , 100 Francs (Ag), A regular business strike; not an essai.  Nearly all pieces were melted with only 100 

that remain known.  A choice BU coin with very lustrous silvery/white surfaces. 

(Y-A54)� NGC / MS 67

300

British West Africa

  

  

  
137 1937 H, Penny (Cu), Bronze pattern; scarc. No other coin graded at MS 65 BN by NGC.

(KM-PnA10)� NGC / MS 65
1’200
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Mauritius

   
138 1975, 1000 Rupees (Au), Flycatcher; mintage 1,966. A choice BU coin. 

(KM-42) / 0.9675 oz.� NGC / MS 68
1’400

South Africa

  
  

  
139 1924 SA, Sovereign (Au), Scarce date; 3184 coins minted.  Strong details and nice lustrous surfaces.  Good eye appeal. 

(KM-21) / 0.2354 oz.� NGC / MS 62
6’000

141140

140 1967, Krugerrand (Au).

(KM-73) / 1 oz.� NGC / MS 66
1’500

141 1968, Krugerrand (Au).

(KM-73) / 1 oz.� NGC / MS 65
1’500

142 143

142 1969, Krugerrand (Au).

(KM-73) / 1 oz.� NGC / MS 67
1’600

143 1969, Krugerrand (Au), in superb ultra cameo appearance.

(KM-73) / 1 oz.� NGC / Proof 66 Ultra Cameo
1’600
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Iran

      
144 AH 1295 FP, 50 Dinars (Cu), Specimen strike.

(KM-883)� NGC / MS 65 Brown
200

145 AH 1355(1976), 5 Pahlavi (Au), Lustrous and reflective surfaces. 

(KM-1202) / 1.177 oz.� NGC / MS 66
1’600

MIDDLE &
NEAR EAST

Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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Palestine

  
  

  
146 1931, 100 Mils (Ag), A rare date in higher grade and no coin graded MS 63 or higher.

(KM-7)� NGC / MS 63
8’000

Saudi Arabia

148147

147 AH  1334/9, 20 Piastres (Ag), 2 year type.  Lustrous silvery surfaces.

(KM-30)� NGC / MS 62
400

148 AH 1334/8 (1922), Dinar (Au), Hejaz, Al-Hashimi  A choice BU coin with none graded higher.

(KM-31) / 7.22gr� NGC / MS 66
1’000

Sudan

          

          
149 4 coin lot of 10 Milliemes. Trial strikes.  Each piece is uniface, two struck in gold and two struck in silver. All in 

BU condition. All 25mm. 

Gold 18.7gr Obv & 19.45gr Rev.  Silver  10.7gr Obv & 6.5gr Rev.

1’500
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Tunisia

      
150 AH 1255, Piastre (Billon), Mahmud II 

(KM-90)� NGC / MS 64
300

Turkey

  
151 AH 1255(1852), 20 Para (Cu), Struck in Great Britain. Mandsley Sons & Field. Turkish 20 Para Reverse Trial Strike.

� NGC / MS 63 Brown
300

  
  

  
152 AH 1277/3, 25 Kurush (Au). A fully struck piece; highly lustrous yellow/gold surfaces.  Scarce in this high grade.

(KM-694) / 0.0532oz� NGC / MS 66+
200

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :

CHF      50-100	 CHF      5	 CHF       500-1’000	 CHF      50 	 CHF      10’000-20’000	 CHF      500
CHF    100-200	 CHF    10	 CHF     1’000-5’000	 CHF    100	 CHF      20’000-50’000	 CHF    1’000
CHF    200-500	 CHF    20	 CHF  5’000-10’000	 CHF    200	 CHF    50’000-100’000	 CHF    2’000
			    	 CHF            100’000 up	 Auctioneer’s  discretion   

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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153 AH  1327/1, 5 Kurush (Ag), Bursa. A 1 year type: A sharp fully struck and choice piece; attractive old cabinet toning 

with colours ranging from olive/orange to purple/grey; lustrous and semi-reflective surfaces.

(KM-786)� NGC / MS 64

150

United Arab Emirates

   
154 AH  1389/1970, 7 1/2 Riyals (Ag), Bonefish type: Choice BU with silvery/white surfaces. 

(KM-5)� NGC / MS 67
150

153152

155 AH  1389/1970, 7 1/2 Riyals (Ag), Barbary Falcon:  Choice BU.  Lustrous silvery/white surfaces. 

(KM-6)� NGC / MS 67
150

156 AH 1389/1970, 7 1/2 Riyals (Ag), Gazelle:  Choice BU with silvery/white surfaces. 

(KM-7)� NGC / MS 68
150

           
157 1976, 500 Dirhams; 1000 Dirhams (Au), 5th National day,  2 coin Choice proof set. 

(KM-12; 13) / Combined weight: 1.766 oz.� NGC / Proof C9 Ultra Cameo
3’400
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Austria

158 1649  GH, Thaler (Ag), Breslau -This is a rare coin.  Good appearance with very old cabinet toning. 

(Dav.-3220)� NGC / AU 53
9’000

EUROPE

Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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Hungary

159 1907 KB, 100 Korona (Au), Coronation anniversary.  Smooth surfaces and lustrous including the matte areas.
Attractive appearance without any heavy contact marks. 

(KM-490) / 0.9802 oz.� NGC / AU 58

3’000

Belgium
Flanders

  
  

  
160 1582, Noble (Au), City of Ghent, Insurrection of 1581-82, second type, Hands in Bamer. Well struck with sharp 

detailing on 95% of the coin; sharp and fully legible text.

(Fr.-242) / 6.78gr� NGC / MS 63

2’000

  
  

  
161 1419-67, Noble (Au), Ghent, Philippe le Bon, struck in Ghent, rose in centre on reverse. A choice fully struck coin, all 

details are sharp; very lustrous yellow/gold colour with smooth creamy-like surfaces especially on the fields.  Sharp 
and fully legible text.

(Fr.-179, Delm-483) / 6.9gr� NGC / MS 62

2’000
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163162

162 1855, 5 Centimes (Cu), Small 5. Scarce date; smooth brown surfaces with subdued lustre showing through. 

(KM-5.1)� NGC / MS 62 Brown
400

163 1855/35, 10 Centimes (Cu), Scarce date; smooth surfaces with an attractive milk chocolate colour; subdued lustre 
showing through.

(KM-2.1)� NGC / MS 62 Brown

700

Belgian Congo

164 3 coin lot of 1, 2 and 5 Francs, all in brilliant uncirculated with nice silvery/white surfaces in MS 64, 65 and 63 grades. 

(KM-6; 7; 8.1)� NGC / MS 64;  MS 65;  MS
800

Cyprus

166165

165 1887, 1/4 Piastre (Cu), Sharp appearance with smooth and lustrous red/brown surfaces.

(KM-1.1)� NGC / MS 64 Red Brown
250

166 1905, 1/4 Piastre (Cu), Fully struck with creamy smooth surfaces; traces of red lustre show through. 

(KM-8)� NGC / MS 64 Brown
250

   
167 1928, 45 Piastres (Ag), Choice BU, lustrous silvery/white surfaces. 

(KM-19)� NGC / MS 65
250
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Czechoslovakia

  
  

  
168 1933, 2 Ducats (Au),   Creamy smooth surfaces and lustrous.

(KM-9) / 0.2213oz� NGC / MS 63
1’500

Denmark
Danish West Indies

  
  

  
169 1740  CW, 12 Skillings (Ag), All details on this coin are clear and sharp.  Old cabinet toning, silvery/grey colour. 

(KM-4)� NGC / MS 61
600

171170

170 1905, 1/2 Cent (Cu), Crisp appearance with smooth and lustrous milk chocolate surfaces. 

(KM-74)� NGC / MS 67 Brown
100

171 1878, 10 Cents (Ag), Fully struck and sharp; very smooth and lustrous surfaces. 

(KM-70)� NGC / MS 66
400

   
172 1878, 20 Cents (Ag), Fully struck; light champagne coloured toning with some lustre showing through.

(KM-71)� NGC / MS 65
600
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174 175173

173 1878, 20 Cents (Ag), Fully struck and sharp.  Lustrous and reflective surfaces with very light toning. 

(KM-71)� NGC / MS 64
400

174 1905, 40 Cents (Ag), A lustrous and very attractive appearance. 

(KM -80)� NGC / MS 65
700

175 1808 MF, 1/6 Rigsdaler (Ag), 1 year type. Sharp details all around, lustrous silvery surfaces with a light hue of 
champagne coloured toning. 

(KM-664)� NGC / MS 65

250

   
176 1840 Heart, Speciedaler (Ag), No F.F. mint master’s initials First year of issue: This coin is a fully struck proof coin 

and very sharp all around.  Very lustrous and reflective surfaces.  Light toning of champagne to orange colouring.  
Very few light contact marks. Scarce. 

(KM-720.1)� Proof

1’000

177 178

177 1898  VBP, 5 Ore (Cu), A choice piece, lustrous milk chocolate coloured surfaces. 

(KM-794.2)� NGC / MS 65 Brown
100

178 1940 N GJ, 2 Kroner (Al-Cu), A scarce proof issue for this coin. Nice even yellow/gold colour with very lustrous and 
reflective surfaces. 

(KM-825.2)� NGC / Proof 66

200

Iceland

           
179 1929  N  GJ, 1 and 2 Krone 2 coin lot. Bi-metallic, Aluminium- Bronze.

(KM-3.1)� NGC / MS 64 & MS 65
200
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France

  
180 ND (1380-1422), Ecu d’or (Au), Charles VI. Lustrous surfaces with a semi-frosty look on the fields.

(Fr-291, KM-369) / 3.91gr� NGC / MS 63
500

  
181 ND (1423), Salut d’or (Au), Henry VI of England (1422-1453), 2nd issue, Saint Lô mint. A choice piece.  Fully struck 

with sharp details all around. All the devices are strong and the legend is clear and fully legible; crisp and frosty 
lustrous rich gold surfaces.

(FR-301, Dupl.-443a) / 3.49gr� NGC / MS 66

2’000

  
182 (1422-1450) Salut d’Or (Au) Henry VI, Rouen mint. Lustrous and semi-frosty surfaces with some weakness from the 

strike on the left face.

(Elias 270c, Fr-301) / 3.48g� NGC / MS 64+

1’000

183 184

183 ND (1380-1422), Ecu d’or (Au), Charles VI. Nice yellow/gold colour, smooth and lustrous surfaces; struck slightly off 
center on one side.

(Fr-291,m Dy-369) / 3.91gr� NGC / MS 62

500

184 ND (1422-1461), Ecu d’or (Au), Charles VII, Montélimar mint, dot on right of crown. Well struck and very lustrous; 
slightly off center on the reverse; Most of the devices are strong and the text is mostly legible. 

(Fr.-307) / 3.29gr� NGC / MS 61

500

  
185 ND (1422-1461), Ecu d’or (Au), Charles VII, Montpellier mint, dot on right of crown. Lustrous surfaces and well struck 

on most areas of the coin with some weakness in a very small part of the legend.

Fr-307 / 3.38gr� NGC / MS 63

600



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

59October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

 

   
186 ND (1422-1461), Ecu d’or (Au), Charles VII, Montpellier mint, dot on right of crown. A choice BU coin; crisp and 

frosty lustrous surfaces, well-struck and fully legible all around.

(Fr-307) / 3.5gr� NGC / MS 65

1’000

188187

187 ND (1422-1461), Ecu d’or (Au), Charles VII, Montélimar mint. Well struck, all devices are strong and the legend is 
fully legible; very attractive appearance, smooth and very lustrous yellow/gold surfaces, wide flan.

(Fr-307) / 3.29gr� NGC / MS 61

600

188 ND (1515-1547), Ecu d’or (Au), François 1st. Rouen mint. Fully struck with nice lustrous frosty surfaces.  All the devices 
are strong and the legend is fully legible.

(Fr-345, Dupl.-775) / 3.37gr� NGC / MS 61

400

  
  

  
189 1641 A, Louis d’or (Au), Louis XIII, Long curl. An absolute choice piece:  A very sharp first strike appearance and fully 

preserved as it would have appeared the day this coin was struck at the mint.  Smooth and lustrous semi frosty surfaces.

(KM-104) / 0.1972oz� NGC / MS 65

4’000

191190

190 1650 H, 1/2 Ecu (Ag), Sharp appearance with well defined details. A nice BU coin with old cabinet toning. Some 
adjustment marks on the obverse. 

(KM-164.9)� NGC / MS 65

500

191 1718 A, Ecu (Ag), A well struck coin with strong details.  Lustrous with old cabinet toning. 

(KM-435.1, DAV-1327)� NGC / MS 62
1’200
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192 1651 A, Louis d’or (Au), Louis XIV,  Well struck with strong details; lustrous and semi-frosty surfaces.

(KM-157.1)� NGC / MS 62
1’200

  
  

  
193 1669 A, Louis d’or (Au), Louis XIV. Smooth and lustrous problem free surfaces, good appearance.

(KM-219.1)  / 0.1972oz� NGC / AU 58
1’200

 
  

  
194 1724 L, Louis d’or (Au), Louis XV  Fully struck ; lustrous matte surfaces.

(KM-470.11) / 0.1924oz�  EF-AU
1’200

  
  

  
195 1764 N, Louis d’or (Au), Louis XV.  

 Fully struck; lustrous and semi-frosty surfaces; some adjustment marks near the edge on both sides of the coin.

(KM-513.14) / 0.2405oz� NGC / MS 64

1’200

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by Credit Card
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196 197

196 1791 D, 12 Deniers (Cu), Louis XVI, Fully struck and choice uncirculated piece; very lustrous red brown surface. 
Highest graded coin at NGC. 

(KM-600.5)� NGC / MS 66 RB

400

197 1791 A, 2 Sols (Cu), Attractive appearance and lustrous.

(KM-603.1)� NGC / MS 64 RB
250

  
  

  
198 1786 T, 2 Louis d’or (Au), Louis XVI. Very lustrous yellow/gold colour.  The reverse field shows traces that the coin 

was struck with a rusty die.

(KM-592.14)  / 0.4510oz� NGC / MS 63

1’200

  
  

  
199 Anno XI A, 20 Francs (Au), Mintage 58,000, the scarcer date of a 2 year type.  Very well struck with sharp details, 

lustrous surfaces. 

(KM-651) / 0.1867 oz.� NGC / MS 61

600

  
  

  
200 1831 H, 1 Franc (Ag), Fully struck with sharp details all around.  Very lustrous with lovely toning in colour hues of 

orange to purple.

(KM-742.5)� NGC / MS 63

300
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201 202

201 1830 A, 5 Francs (Ag), Louis Philippe I. Fully struck with very smooth surfaces.  Lustrous with areas of champagne to 
bluish toning. 

(KM-735.1)� NGC / MS 64

500

202 1831, 5 Francs (Ag), Henry V; fully struck : areas of silvery grey toning across lustrous surfaces.

(Maz-905)� NGC / MS 63
500

   
203 1855 BB, 5 Francs (Ag), A fully struck choice BU coin with silvery white surfaces.

(KM-782.2)� NGC / MS 64
700

204 1858 BB, 100 Francs (Au), Antonio Venier. Fully struck and lustrous surfaces with a minimum of very light contact 
marks. A scarcer date of only 1,928 coins minted.

(KM-786.2) / 0.9334oz� NGC / MS 62

2’000

SIXBID.COM
EXPERTS IN NUMISMATIC AUCTIONS

This sale is also available at:
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205 1859 BB, 100 Francs (Au), Michael Steno. Fully struck with lustrous semi-frosty surfaces. Nice appearance.

(KM-786.2) / 0.9334oz� NGC / MS 63
1’800

206 1862 A, 100 Francs (Au). Lustrous and semi-reflective surfaces.

(KM-802.1) / 0.9334oz� NGC / MS 62
1’500

207 1869 BB, 100 Francs (Au), Well struck with sharp details; nice lustrous surfaces; very few contact marks. An attractive piece. 

(KM-802.2) / 0.9334 oz.� NGC / MS 62
1’500
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208 1849 A, 20 centimes (Ag), The rare date of a 3 year series; only 4,877 coins minted for this year versus a combined 

mintage of 9,466,000 pieces for 1850 and 1851. This coin must have been preserved as soon as it came off the press 
from the mint. It has the most brilliant shimmering silvery/white surfaces to be seen together with a cameo 
appearance on highly lustrous and reflective proof-like surfaces. Specimen strike appearance. One of a kind. 

(KM-758.1)� NGC / MS 68*

2’500

   
209 1871  K, 2 Francs (Ag), No motto.  A choice piece, smooth and lustrous surfaces with attractive toning of champagne/

orange colouring. 

(KM-816.2)� NGC / MS 64

500

210 211

210 1886 A, 20 Francs (Au), A choice BU piece with very smooth and lustrous surfaces; first strike appearance with ultra 
sharp details. 

(KM-825) / 0.1867 oz.� NGC / MS 65+

350

211 1893 A, 20 Francs (Au), A choice BU coin with nice lustrous surfaces.

(KM-825) / 0.1867 oz.� NGC / MS 66
500

   
212 1904 A, 50 Francs (Au). Attractive appearance and smooth surfaces; nice red/gold lustre and sharp all around.

(KM-831) / 0.4667oz� NGC / MS 64
1’000

   
213 1878 A, 100 Francs (Au), Nice lustrous surfaces with few contact marks, mostly on the dated side. An attractive piece.

(KM-832) / 0.9334 oz.� NGC / MS 64
2’000
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214 1917, 25 Centimes (Ni), A scarcer variety of this year with a dash under “CMES”.  A gem piece: Very lustrous. 

(KM-867)� NGC / MS 67 Brown
200

French Colonies

   
215 1839 A, 5 Centimes (Cu), Philippe I. Lustrous red brown and reflective surface. Only one coin graded higher. 

(KM-12)� NGC / Proof 65 BN
250

French Indo China

218217216

216 1902  A, 2 Sapeque (Cu), Lustrous red BU.

(KM-6)� NGC / MS 65 Red
150

217 1908  A, 1 Centime (Cu), Smooth and lustrous red/brown surfaces.

(KM-12.1)� NGC / MS Red Brown
150

218 1931 A, 1 Centime Torch (Cu), Scarce Date.

(KM-12.1)� NGC / MS 64 BN
150

  
  

  
219 1911  A, 10 centimes (Ag), Very lustrous and silvery/white colour across both sides. 

(KM-9)� NGC / MS 64
150

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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220 221

220 ND 1943-44, 1/2 Tael (Ag)� NGC / AU 50 400

221 ND 1943-44, Tael (Ag). Very lustrous with flashy silvery/white surfaces.  The usual contact marks on both sides.

(L&M-433)� NGC / MS 63
1’000

Germany
German States

222 1630, Thaler (Ag), Alsace. This coin is fully struck and all details are very sharp. Old cabinet toning with shimmering 
lustrous surfaces.

(Dav.-3353)� NGC / MS 62

1’000

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :

CHF      50-100	 CHF      5	 CHF       500-1’000	 CHF      50 	 CHF      10’000-20’000	 CHF      500
CHF    100-200	 CHF    10	 CHF     1’000-5’000	 CHF    100	 CHF      20’000-50’000	 CHF    1’000
CHF    200-500	 CHF    20	 CHF  5’000-10’000	 CHF    200	 CHF    50’000-100’000	 CHF    2’000
			    	 CHF            100’000 up	 Auctioneer’s  discretion   

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

67October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

 

German Reich

223 1907 A, 5 Marks (Ag), Lübeck. A gem proof example, only one graded better by NGC.

(KM-213)� NGC / Proof 67
7’000

224 1913 A, 5 Marks (Ag), Lübeck. A gem proof example and the highest grade at NGC.

(KM-213)� Proof 67+ Cameo
7’000

German States
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225 1909 E, 3 Marks (Ag), Saxony-Albertine. A choice proof example; old cabinet toning with light hues of orange and 
blue around parts of the edge. No other coin graded at this grade by NGC. 

(KM-1267)� NGC / Proof 66 Ultra Cameo

1’000

   
226 1903 A, 5 Marks (Ag), Sachen-Altenburg. A sharp proof example.� NGC / Proof 64 700

227 1835, Thaler (Ag), Saxe-Coburg-Gotha. Fully struck with sharp detailing over the entire coin.  Old cabinet toning 
with some lustre showing through.  Some light hairlines can be seen on the obverse field that do not distract much 
from the overall appearance of the coin.  This is a very rare coin of which only 54 pieces were minted.  RARE. 

(KM-69)� NGC / MS 62

9’000
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228 1908  A, 5 Marks (Ag), Saxe-Weimar-Eisenach. Choice BU:  Smooth and lustrous silvery/white surfaces.

(KM-220)� NGC / MS 66
400

  
  

  
229 Braunschweig-Luneberg Herzogtum. 1875 A, 20 Marks (Au). This coin is fully struck with very sharp details.  This 

coin may have been struck as a proof.  Lustrous and reflective fields.

(KM-1160) / 0.2305oz�   MS 61 Prooflike

1’500

230 231

230 1904 E, 10 Marks (Au), Saxony-Albertine. A choice BU piece. 

(KM-1259) / 0.1152 oz.� NGC / MS 65
400

German New Guinea
231 1894 A, 10 Pfennig (Cu), Lustrous and smooth red/brown surfaces. 

(KM-3)� NGC / MS 65 Brown
200

Great Britain
England

  
  

  
232 978-1016, Penny (Ag) Aethelred II, long cross type, bare-headed bust left, with voided long cross on the reverse, each 

limb terminating in three crescents. 20mm. In Very fine/Extremely fine condition.

(S-1151)�  

1’000
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233 ND (1327-1377), Noble (Au), Edward III (1327-1377), unlisted “TEM”. A reasonably well struck coin for the period.  All 

the devices are clear and the text is fully legible over a well centered strike. Nice even gold colour over the entire 
coin, decent lustre on semi-frosty and semi-matte surfaces.

(S-1488) / 7.73gr� NGC / MS 61

3’500

   
234 ND (1464-1470), Ryal (Rose Noble) (Au), Edward IV (1464-1470). A well struck piece with strong details; slightly off 

centre on the reverse. Smooth and lustrous surfaces.

(S-1950) / 7.58gr� NGC / MS 61

3’000

  
235 1422-61, Noble (Au) Henry VI (First Reign),  London mint, Annulet Issue, in superb condition with a large flan with 

all legends readable. Graded AU 58 by NGC. 

(S-1799, North-1414) / 6.89g� NGC / AU 58

2’800

236 1422-61. Henry VI (First Reign) gold Noble 1422-c.1430, London mint, Annulet Issue, in superb condition and graded 
MS 64 by NGC - no coin is graded higher and only 8 coins can be seen in this quality.

(S-1799, North-1414)� NGC / MS 64

5’000
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237 1505-9, Angel (Au), Henry VII (1485-1509), Arrow mintmark. A reasonable well struck piece; details are clear and the 

text is legible.

(S-2187) / 4.96gr� NGC / XF 45

1’500

  
238 ND (1553-1554), 4 Penny/Groat (Ag), Mary: A very attractive well struck piece especially on the obverse. Subdued 

lustre shows through grey light blue toning.  Good eye appeal.

(S-2492)� NGC / AU 53

400

  

  

  
239 England ND(1580-81) Elizabeth I Angel (Au), graded MS 62 by NGC - no coin is graded higher. This is a very well struck 

coin for the issue, with strong details all around, with fully legible text. Smooth and with very nice lustrous surfaces. 

(S-2525) / 5.11gr� NGC / MS 62

5’000

   
240 ND (1629-1630), Unite (Au), Charles I (1625-1649). A reasonably well struck piece where most of the details are clear; 

slight weakness from the strike in the centre of the Kings crown and his beard. Smooth and semi-lustrous surfaces.

(S-2688) / 9.12gr� NGC / AU 50

1’200

 

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by Credit Card
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241 242

241 1664, 1 Crown (Ag), Charles II; Anno XVI.

(S-3355)� NGC / XF 45
500

242 1670 English Colonisation medal  (Ag), by J. Roettiers showing the conjoined busts of  Charles and Catherine. A 
nicely toned medal that commemorates the founding of the Empire in India and the colonies in America and India.

(Mi I 546/203;  E245,  Betts 44O)� NGC / MS 62

500

243 1687, Tertio Crown (Ag), Charles II. Sharp details; lustre shows through nicely toned surfaces. Planchet defect on 
the reverse.

(S-3407)� NGC / MS 62

3’500

   
244 1691 I over E, Crown (Ag), William & Mary. Variant “I/E”.

(S-3433)� NGC / XF 45
1’500
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246245

245 1703 Vigo Crown (Ag), Queen Anne. Regnal year on edge in words (therefore Tertio is 1703). Graded AU Details 
(cleaned) by NGC.

(S-3576)� NGC / AU Details

1’000

246 1707E Crown (Ag), Queen Anne, Sexto year, Edinburgh mint. Very well struck with sharp details all around 
including the hair and clothing. Subdued lustre shows through with lightly toned surfaces.

(S-3600)� NGC / AU 55

2’000

  

  

  
247 1711 Half-Guinea (Au), Anne, post-Union 1st bust, reverse with crowned cruciform shields and sceptres in angles.

Traces of original lustre showing through. 

(S-3575) / 0.1231oz� NGC / MS 62

3’000

   
248 1719, Farthing (Cu), George I. Large letters on the obverse. Smooth and lustrous brown surfaces.

(S-3662)� NGC / MS 61 BN
300

  

  

  
249 1737 Guinea (Au), George II (1727 - 1760) - a scarce date and the highest graded example seen by NGC. Young head, 

second issue. Obverse: Laureate head left; Reverse: Crowned and garnished Royal arms. Fully struck with very 
lustrous and reflective surfaces. Attractive yellow/gold colour.  One of the scarcer dates in the series

(MCE 313, S-3674) / 8.29gr� NGC / MS 63+

7’000
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250 251

250 1819, 1/2 Crown (Ag), George III. A choice, lustrous piece with old cabinet toning. 

(S-3789)� NGC / MS 64
350

251 1816, 1/2 Crown (Ag), George III. A choice lustrous piece with old cabinet toning. 

(S-3788)� NGC / MS 64
350

252 253

252 1878, 1/2 Penny (Cu), Large wide date.  Smooth and lustrous red/brown surfaces.  Scarce. 

(S-3956)� NGC / MS 65+ Red Brown
150

253 1889/8, 1/2 Penny (Cu), A choice piece.  Milk chocolate brown colour with traces of red lustre that shines through the 
toning.  A semi-cameo look with semi-proof-like lustrous surfaces. 

(S-3956)� NGC / MS 65 Brown

150

  
254 1860, Penny (Cu), Victoria. Beaded border, Obverse 2; Reverse G 

(S-3954)� NGC / MS 64 BN
150

255 256

255 1861, Penny (Cu), Obverse 6, Reverse G.  Smooth and lustrous dark chocolate brown surfaces.  Sharp details. 

(S-3954)� NGC / MS 65+  Brown
200

256 1877, Penny (Cu), Very smooth and lustrous red/brown surfaces. 

S-3954� NGC / MS 65 Red Brown
200

The currency for this auction is the Swiss franc CHF
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258257

257 1853, 6 Pence (Ag), Victoria. Choice brilliant uncirculated; sharp details with attractive toning. 

(S-3908)� NGC / MS 65+
200

258 1864, 6 Pence (Ag), Victoria. Choice Bu; Sharp details; silvery white surfaces. Only 6 coins graded higher.

(S-3909)� NGC / MS 65
200

  
259 1840 Half-crown (Ag), Victoria. Young head left, reverse with crowned shield, An attractive coin with with reverse 

lustre and graded MS 62 by NGC.

(ESC 673; S 3887)� NGC / MS 62

800

   
260 1853, Sovereign (Au), Victoria (1837-1901) Raised WW. Fully struck with sharp details; very lustrous yellow/gold 

surfaces.

(S-3852c) / 0.2354oz� NGC / MS 64

500

   
261 1869, Sovereign (Au), Victoria (1837-1901). Yellow/Gold lustrous surfaces. 

(S-3853) / 0.2354 oz.� NGC / MS 64
500

   
262 1871, Sovereign (Au), Victoria (1837-1901). Shield back. Coice BU. 

(S-3853 B) / 0.2354 oz.� NGC / MS 65
500
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263 1887, 5 Pounds (Au), Victoria (1837-1901). Lustrous and semi-reflective surfaces.

(S-3864) / 1.177oz� NGC / MS 63
2’000

    
264 1902, Crown (Ag), Edward VII. Fully struck and lustrous. 

(S-3978)� NGC / MS 63
200

265 1937, 5 Pounds (Au), George VI (1936-1952) 

(S-4074) / 1.177 oz.� NGC / Proof 65 Cameo
12’000
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266 Great Britain, 1937, George VI (1936-1952) 4 coin lot of Proof gold coins with lustrous reflective surfaces

1/2 Sovereign - PF 65* 
1 Sovereign - PF 65* 
2 Sovereigns - PF 65* 
5 Sovereigns - PF 65 Cameo

� NGC / Proof 65* to Proof 65 Cameo

17’000
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267 (Undated), Euro Pattern Bi-metallic, Heaton Mint� NGC / Specimen 66 300

Scotland

  
268 1696 40 Shillings (Ag), William II, graded XF 45 by NGC.

(S-5681)� NGC / XF 45
1’000

270269

269 1898  B, Trade Dollar (Ag), Brilliant silvery/white surfaces.

(KM-Tn 5)� NGC / MS 64
400

270 1899 B, Trade Dollar (Ag), Nice BU; Silvery white surfaces.

(KM-Tn5)� NGC / MS 64+
400

271 272

271 1902  B, Trade Dollar (Ag), Lustrous silvery surfaces with areas showing light champagne coloured toning, mostly on 
the reverse. 

(KM-Tn 5)� PCGS / MS 63

350

272 1902  B, Trade Dollar (Ag), Lustrous silvery/white surfaces.

(KM-Tn 5)� NGC / MS 65
400
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274273

273 1911  B, Trade Dollar (Ag), Lustrous surfaces with toning of mixed champagne and grey colours. 

(KM-Pn 5)� PCGS / MS 64
400

274 1929 B, Trade Dollar (Ag), with cabinet toning.

(KM-Tn5)� NGC / MS 62
250

   
275 1930 B, Trade Dollar (Ag), Brilliant with silvery/white colour.

(KM-Tn5)� NGC / MS 65
500

Gibraltar

276 277

276 1802, Quart (Cu), Fully struck of which every detail of the coin shows very clearly.  Probably one of the first strikes.   
Semi-lustrous milk chocolate brown surfaces.

(KM-Tn1)� NGC / MS 65 Brown

200

277 1842/0, Quart (Cu), Fully struck, all details are sharp.  Lustrous red/brown surfaces. 

(KM-2)� NGC / MS 65 Brown
150

Greece

  
  

  
278 1830, Lepton (Cu), Solid circle.

(KM-5)� NGC / XF 45 BN
600
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279 1837, Lepton (Cu), Lustrous brown surfaces with light traces of red appearing around some of the lettering.  Small 

planchet errors on both the obverse and reverse.

(KM-13)� NGC / MS 63 BN

700

  
  

  
280 1842, Lepton (Cu).

(KM-13)� NGC / AU 58 BN
250

  
  

  
281 1845, Lepton (Cu).

(KM-22)� NGC / MS 62 BN
500

  
  

  
282 1834, 2 Lepta (Cu).

(KM-14)� NGC / MS 62 BN
400

  
  

  
283 1851, 2 Lepta (Cu). Lustrous dark chocolate brown surfaces; planchet errors from the mint on the surfaces on both 

sides of the coin.  Otherwise, well struck. 

(KM-31)� NGC / MS 63

200

 
  

  
284 1857, 2 Lepta (Cu). Well struck with clear detailing, subdued lustre with matte-like surfaces, milk chocolate brown to 

dark chocolate colouring. 

(KM-31)� NGC / MS 63 Brown

200
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286285

285 1833, 5 Lepta (Cu). Lustrous brown surfaces with hues of blue toning. Traces of red.

(KM-16)� NGC / MS 65 BN
300

286 1838, 5 Lepta (Cu). Hues of blue toning.

(KM-16)� NGC / AU 58 BN
200

  
  

  
287 1837, 10 Lepta (Cu), Lustrous brown surfaces with traces of red lustre around the devises.  Planchet error on the edge.

(KM-17)� NGC / MS 63 BN
700

Ionian Islands

  
  

  
288 1834, Lepton (Cu), Ionian Islands. Lustrous smooth brown surfaces with light hues of blue. No coin graded higher by NGC.

(KM-34)� NGC / MS 66 BN
500

  
  

  
289 1862, Lepton (Cu), A choice piece:  Lustrous surfaces with red lustre showing through hues of brown and bluish/brown. 

(KM-34)� NGC / MS 66 Brown
250

  
  

  
290 1862, 30 Lepta (Ag). Ionian Islands. Smooth silver/white frosty surfaces. Very lustrous.

(KM-35)� NGC / MS 65
250
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Ireland

  
  

  
291 1943, 1/2 Crown (Ag), Estimated mintage of 1000 pieces. A rare date. Well struck with strong details. Old cabinet 

toning with colours of champagne and olive/grey.  Much original lustre shows through.

(KM-16)� NGC / MS 62

2’000

Italy
Italian States

  
  

  
292 ND (1382-1400) , Zecchino (Au), Venice. Antonio Venier. Well struck with strong details, decent lustre.

(Fr.-1229) / 3.38 gr� NGC / MS 64
500

  
  

293 ND (1400-12), Zecchino (Au), Venice. Michael Steno.  Well struck with very sharp details; nice lustrous surfaces. 

(Fr.-1230) / 3.48 gr� NGC / MS 65
500

    
294 Venice ND(1501-21) Lira  (Ag). Leonardo Loredano. Lustrous with nice colouring.� NGC / MS 62 200

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website www.numisor.ch
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295 1766, 2 Soldi (Cu), Corsica. Crudely struck, most features are clear with some weakness on the upper areas of the coin. 

(C-6)� NGC / XF 45
250

  
  

  
296 Corsica 1763, 4 Soldi (Cu). Strong details for this coin. 

(C-7)� NGC / AU 55
250

  
  

  
297 Corsica 1764, 4 Soldi (Cu),  Strong details all around the coin. 

(C-7)� NGC / AU 53
250

  
  

  
298 Corsica 1765, 4 Soldi (Cu) Darker patina, reasonably well struck for the type, smooth surfaces. 

(C-7)� NGC / AU 55
250

  
  

  
299 1765, 4 Soldi (Cu), Corsica. Backwards 4 in the date.  Reasonably strong details for this coin, slightly off center on 

the reverse. 

(C-7)� NGC / AU 53

250
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300 301

300 Corsica 1767, 4 Soldi (Cu) Strong details.

(C-7)� NGC / AU 55
250

301 Corsica 1763, 10 Soldi (Ag), A well struck example for this type.  A lustrous piece with a very light champagne 
coloured hue.  Attractive and scarce in this condition.

(C-8)� NGC / EF 45

500

   
302 1579, Doppia (Au), Genova. Smooth lustrous surfaces and strong details; 2 small planchet cracks on the field on the 

dated side of the coin. 

(Fr.-419) / 6.72 gr� NGC / MS 62

1’200

  
  

  
303 Naples & Sicily 1798 P/M-AP, 10 Grana (Ag), Naples. Brilliant uncirculated with highly lustrous and reflective silvery/

white surfaces.  Fully struck. No coin graded higher by NGC.

(KM-207)� NGC / MS 66

300

Papal States

  
  

  
304 ND, Zecchino (Au), Clement XII. This is a choice fully struck coin with shimmering lustre and the highest graded 

coin of this type at NGC.

(KM-888) / 0.1108oz� NGC / MS 66

800
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305 1748 IX, Zecchino (Au), Benedetto XIV. Reasonably well struck with some weakness on the Madonna’s face.  Very 

lustrous yellow/gold surfaces.

(Fr-231, KM-943) / 0.1108oz� NGC / MS 64

500

  
  

  
306 1751 IX, Zecchino (Au), Benedetto XIV. Fully struck and very lustrous yellow/gold surfaces.  Full face on the Madonna.

(KM-943) / 0.1108oz� NGC / MS 63
400

Italian States

308307

307 Retegno 1686, Filippo (Stratto) (Ag), Lustrous with strong details over most of the coin.

(KM-28, Dav-4140)� NGC / AU 58
1’200

308 1666, 1 Luigino (Ag), Tassarolo.  A fully struck choice BU coin.  Smooth and lustrous silvery surfaces.

(KM-7)� NGC / MS 64
250

Italian States

309 310

309 Sardinia 1798, Soldo (Billon), lustrous reflective surfaces- the highest graded coin at NGC.

(C-80)� NGC / MS 64
150

310 Sardinia 1826 L, 1 Lira (Ag),  A choice piece with rich old cabinet toning.One of only two coins graded at MS 65 by NGC.

(KM-121.2)� NGC / MS 65
400
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311 312

311 Sardinia 1830 P, 5 Lire (Ag). Fully struck with very sharp details right up to the middle of the shield.  Light olive/grey 
toning with some lustre coming through.

(KM-116.2)� NGC / MS 61

500

312 Naples 1810 m, Soldo (Cu), Napoleon. Fully struck and highly lustrous brown surface. No coin graded at or higher 
than MS 64.

(C-3.2)� NGC / MS 64 Brown

200

313 1863,  (Ag), 2 coin lot of 50 Centisimi and 1 Lira. Value reverse type on both coins: Choice pieces sharp with very 
lustrous silvery/white surfaces.

(KM-14.1 & 5a.1)� NGC / MS 66;  MS 66

300

  
  

  
314 1932 R, 20 Centesimi (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-44)� NGC / MS 66
1’200

  
  

  
315 1934 R, 20 Centesimi (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-44)� NGC / MS 64
800
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316 1929 R, 50 Centesimi (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-61.2)� NGC / MS 65
1’200

  
  

  
317 1931 R, 50 Centesimi (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-61.2)� NGC / MS 67
1’800

  
  

  
318 1933 R, 50 Centesimi (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-61.2)� NGC / MS 64
800

  
  

  
319 1926 R, 1 Lira (NI), 500 pieces minted.

(KM-62)� NGC / MS 64
250

SIXBID.COM
EXPERTS IN NUMISMATIC AUCTIONS

This sale is also available at:
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320 1928 R, 2 Lire (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-63)� NGC / MS 66
1’200

  

  

  
321 1933 R, 2 Lire (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-63)� NGC / MS 64
800

  

  

  
322 1934 R, 2 Lire (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-63)� NGC / MS 65
1’000

  

  

  
323 1937 R Year 15, 2 Lire (NI), Rare: 50 pieces minted.

(KM-78)� NGC / MS 65
1’500
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324 1931 R, 5 Lire (Ag), Rare: 50 pieces minted.

(KM-67.1)� NGC / MS 64
1’000

  
  

  
325 1934 R, 5 Lire (Ag), Rare: 50 pieces minted, lovely blue toning.

(KM-67.1)� NGC / MS 67
1’800

   
326 1936 R, 20 Lire (Ag), Brilliant uncirculated and fully struck.  Silver/white colour.

(KM-81)� NGC / MS 64
1’000

Italian Colonies
Eritrea Italian

   
327 1891 R, 5 Lire (Ag), Italian Eritrea - Fully struck with highly sharp details  all around the coin.  Lustrous reflective 

surfaces with a nice old cabinet toning. 

(KM-4)� NGC / MS 63

2’000
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Italian Somaliland

329328

328 1909  R, 4 Bese (Cu), Choice lustrous brown surfaces with light hues of blue.  Attractive appearance. 

(KM-3)� NGC / MS 65 Brown
500

329 1924 R, 4 Bese (Cu), Italian Somaliland. A choice lustrous piece with smooth red/brown surfaces.

(KM-3)� NGC / MS 65 BN
600

  
  

  
330 1915 R, 1/2 Rupia (Ag), Italian Somaliland. Choice BU. Fully struck with smooth silvery white surfaces; key date.

(KM-5)� NGC / MS 64
1’000

San Marino

   
331 1938 R, 20 Lire (Ag), 2,500 minted: Choice BU. Lustrous silvery/white colour.

(KM- 11A)� NGC / MS 65
400

Malta

  
  

  
332 1762, 10 Scudi (Au). Reasonably well struck; Lustrous with smooth and semi-frosty surfaces; no visible contact marks.

(KM-270) / 0.2160oz� NGC / MS 62
700
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333 1779, 5 Scudi (Au). Lustrous and reflective surfaces with attractive orange coloured toning.

(KM-318) / 0.1080oz� NGC / AU 58
700

Netherlands

  
334 ND(1584-90), Dutch imitation of Edward IV Noble (Au). Toen of Gorinchem, Arkal (local riuler). Well struck with 

sharp and well-defined details all around; nice lustrous surfaces.

(CNM-2.18.3, Del-825bis)� NGC / 

2’500

   
335 Spanish Netherlands: ND (1600-1601) 1581-1795, 1/2 Rosenobel (Au), Utrecht. Well struck; very lustrous yellow/gold 

and semi-reflective surfaces.

(Delm-960) / 3.75gr� NGC / MS 63

1’200

   
336 1580-1795, Double Ducat (Au), Zeeland (1581-1583). Well struck and fully legible text, lustrous yellow/orange/gold colour

(Delm-878/R1) / 6.97gr� NGC / MS 63
1’200

   
337 1590-1795, 1/2 Rosenobel (Au), Zeeland (1591-1602). Well struck with lustrous frosty surfaces.

Delm-872) / 3.75gr� NGC / MS 62
1’000
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338 1809, Ducat (Au). Well struck with lustrous yellow/gold surfaces.

(KM-38) / 0.1084oz� NGC / MS 62
800

   
339 1846, Gulden (Ag), Fully struck and lustrous, a lovely olive green/grey toning. No coin graded higher by NGC.

(KM-66)� NGC / MS 66+
300

  
  

  
340 1862, 10 Cents (Ag), A choice fully struck piece.  Lustrous with some very light toning on some areas. 

(KM-80)� NGC / MS 65
250

Norway

341 1819 IGP, 8 Skilling (Ag), Carl III.

(KM-287)� NGC / MS 64
500

342 343

342 1824 JMK, 1/2 Speciedaler (Ag), Carl XIV.

(KM-289)� NGC / XF 45
1’000

343 1827, 1/2 Speciedaler (Ag), Carl XI, “SKI:”Nice toning with original patina coming through.

(KM-302)� NGC / AU 55
1’000
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344 1862, 1/2 Speciedaler (Ag), Well struck with smooth and lustrous surfaces under a light grey toning. 

(KM-322)� NGC / MS 64+
1’800

345 1844, Speciedaler (Ag), 1 year type.  Ex millenia.  A very choice piece, smooth and very brilliant lustrous silvery/white 
surfaces with attractive old cabinet toning around some of  the lettering and other devices of the coin.  First strike 
appearance, very sharp.

(KM-313)� NGC / MS 66

7’000

347346

346 1914, 5 Ore (Cu), Haakon VII. Nice milk chocolate colour and lustrous.

(KM-368)� NGC / MS 63 Brown
200

347 1915, 5 Ore (Cu), Haakon VII. Choice uncirculated with lustrous surfaces and milk chocolate colour.

(KM-368)� NGC / MS 64 Brown
400

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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348 1888, 50 Ore (Ag), Oscar II. Scarce date especially in this high grade.  Fully struck with silvery/white lustre.

(KM-356)� NGC / MS 64
1’000

  
  

  
349 1875, 5 Specie/20 Kroner (Au), Nice lustrous surfaces. 

(KM -348) / 0.2593 oz� NGC / MS 65
1’000

Poland

  
  

  
350 1839 HT, 1 Zloty/15 Kopecks (Ag), Fully struck and lustrous, with no coin graded higher.

(C-129)� NGC / MS 64
200

Danzig

  
  

  
351 1932, 2 Gulden (Ag),  Danzig. Lustrous with an attractive grey toning.

(KM-155)� NGC / MS 64
800

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by Credit Card
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Portugal

352 ND(1185-1211), 1 Morabitino (Au), Sancho I, Coimbra mint. This is a fully struck piece with sharp and discernible 
details all around the coin. Lustrous rich gold colour. RARE.

(Fr-1) / 3.81g� NGC / AU 58

8’000

   
353 1367-83, Barbuda (Ag), Fernando I.  4.26 grams . The lettering on the coin is legible.  Luster shows through silvery/

grey surfaces, some weakness from the strike on the king’s head. Lisbon mint. 

(Gomez-33.01)� NGC / AU 55

150

  
  

  
354 1702, 4,000 Reis (Au). Fully struck and sharp details all around the coin. Smooth and very lustrous yellow/gold 

surfaces. Scarce is this condition - only 1 coin graded higher by NGC.

(KM-156) / 0.3172oz� NGC / MS 66

2’500

  
  

  
355 1807 Escudo (Au)  João Prince Regent. Scarce coin - only 800 coins minted. Lustrous and reflective surfaces. Only 1 

coin graded higher by NGC.

(KM-338) / 0.1055oz� NGC / MS 63

1’500
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356 357

356 1815 Peca (Au) João Prince Regent. Rare date: only 305 coins minted. Very lustrous and highly reflective surfaces, well 
struck.

(KM-336) / 0.4228oz� NGC / MS 62

2’000

357 Portugal 1822 Peca (Au)  João VI. Fully struck; frosty lustrous surfaces, light contact marks on the right obverse fields.

(KM-364) / 0.4228oz� NGC / MS 64
1’000

  
  

  
358 1818, 400 Reis (Au) Joao VI. Fully struck and sharp; lustrous smooth surfaces with attractive reddish/gold colour. 

Scarce - Only 3 coins graded higher by NGC.

KM-359) / 0.0316oz� NGC / MS 62

1’800

   
359 1835, Peca (6,400 Reis) (Au). Sharp details and lustrous reflective surfaces.

(KM-407) / 0.4228oz� NGC / MS 64
1’500

360 1850, 5 Reis (Cu), Fully struck and sharp smooth surfaces with subdued traces of lustre, milk chocolate to dark 
chocolate colour. Maderia mint.

(KM-1)� NGC / MS 64 Brown

1’200
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Russia

  
361 1756 MB, 10 Kopecks (Ag), A fully struck coin with a very high relief. Lustrous with an attractive champagne and 

grey toning.

(C-16a)� NGC / MS 61

300

363362

362 1754 СПБ IM, Rouble (Ag), Well struck and lustrous.

(C-19c-Dav1679)� NGC / AU 58
1’200

363 1729, Rouble (Ag), Smooth and lustrous surfaces.

(KM-182.3-Dav1669)� NGC / AU 58
1’000

  
  

  
364 1837 СПБ НГ , Poltina (Half-Rouble) (Ag), Well struck and very lustrous with  light champagne toning. No other coin 

graded at MS 65.

(C-167.1)� NGC / MS 65

500

366365

365 1880 СПБ НФ, Rouble (Ag). Reflective surfaces on obverse and nice champagne toning on reverse.

(Y-25)� NGC / MS 64
500

366 1888 ДГ, Rouble (Ag),with cabinet toning.

(Y-46)� NGC / Au 58
500
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367 1915 BC, Rouble (Ag), A well struck piece .  Lustrous with light grey and orange toning.

(Y-59.3)� NGC / AU 58
500

  
  

  
368 1863 CΠΒ  mN, 5 Roubles (Au). Lustrous yellow/gold surfaces.

(Y-B26) / 0.1929oz� NGC / MS 63
700

  
369 1856, Coronation of Alexander II Silver Medal by A. Lyalin & M. Kuchkin. Obverse: Bare head right; Reverse: 

Crowned imperial double eagle facing, with coat-of-arms on breast, garlanded crown above, and holding scepter 
and orb. Lilac-gray with ample lustre over some minor contact marks. (65mm. Weight: 121gr).

1’000

Sweden

  
  

  
370 1722  L  C, 5 Ore (Ag), A fully struck and choice lustrous coin with smooth silvery surfaces. 

(KM-390)� NGC / MS 64
150
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371 375

371 1862  ST  L.A., 4 Riksdaler (Ag), Sharp details all around, old cabinet toning. 

(KM-711)� NGC / MS 63
400

374373372

372 1880 EB, 1 Krone (Ag). Well struck and lustrous. Light toning of orange/Champagne colours.

(KM-747)� NGC / MS 63
700

373 1883 EB, 1 Krone (Ag). Well struck with strong details and lustrous surfaces.

(KM-747)� NGC / MS 62+
450

374 1904 EB, 1 Krone (Ag),  Sharp details and semi proof-like fields. 

(KM-760)� NGC / MS 64
200

375 1897  EB , 2 Kroner (Ag), Sharp with smooth lustrous surfaces, old cabinet toning. 

(KM-761)� NGC / MS 65
500

Switzerland

  
  

  
376 1019, Denier, Conrad 1019-1025. The text is mostly legible making the coin more easily identifiable.  Very lustrous 

silvery/white surfaces.

�   AU Grade

200

  
  

  
377 Switzerland, 1032 (Ag), Obole au Temple, Adalgaud 1025-1028 A.D. Reasonably well struck for the period with much 

of the text being legible.  Lustrous silvery/white surfaces.

�   AU Grade

1’500
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378 1025, Denier (Ag), Frederic 1032-73. Well defined features and a text that is mostly legible.  Lustrous surfaces with a 

light grey toning

�   EF-AU Grade

200

380379

379 1798, Thaler (Ag), Bern. Fully struck with sharp details; light toning. 

(KM-164)� NGC / MS 66
1’000

380 1848, 5 Francs (Ag), Geneva. Dark cabinet toning. 

(KM-137)� NGC / MS 62
400

  
381 1848, 10 Francs (Ag), Geneva. Obverse: Arms on large ornate shield, reverse: Value, date within wreath. Nice old 

cabinet toning. 

(KM-138)�  

1’200

   
382 1847, 40 Batzen (Ag), Glarus. Lovely cabinet toning.

(KM-20)� NGC / MS 63
1’000
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384383

383 1842, 4 Francs (Ag), Graubünden.

(KM-17)� NGC / MS 63
700

384 1761, Thaler (Ag), Zürich.Original patina showing through. Only one coin graded higher by NGC.

(KM-143.4-Dav1791)� NGC / MS 63+
700

386385

385 1874 B, 2 Francs (Ag), Choice crisp uncirculated; sharp details all around. 

(KM-21)� NGC / MS 64
700

386 1874 B, 5 Francs (Ag), Fully struck with highly sharp details all around the coin.  Choice uncirculated, smooth 
lustrous surfaces with old cabinet toning. Only 3 coins graded higher.

(KM-11)� NGC / MS 66

900

387 1900 B, 5 Francs (Ag), Fully struck and highly sharp details; smooth surfaces with subdued lustre appearing through 
attractive old cabinet toning. Nice eye appeal. 

(KM-34)� NGC / MS 64

3’000
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Shooting Thalers

388 389

388 1857, 5 Francs (Ag), Bern. Fully struck, sharp details, smooth lustrous surfaces with light toning. 

(KM-X-S4)� NGC / MS 64
500

389 1859, 5 Francs (Ag), Zürich. Choice BU with light champagne/orange toning. 

(KM-X S5.� NGC / MS 64+
400

   
390 1861, 5 Francs (Ag), Nidwalden Festival.  Very sharp and lustrous with a very light hue of champagne colour. 

(KM-X-S6)� NGC / MS 64+
400

   
391 1865, 5 Francs (Ag), Schaffhausen. Choice BU. Crisp white lustre. 

(KM-X S8)� NGC / MS 65
300

392 393

392 1867, 5 Francs (Ag), Schwyz. Choice crisp BU, lovely toning. 

(KM-X S9)� NGC / MS 65
400

393 1869, 5 Francs (Ag), Zug. Fully struck with strong details all around.

(KM-X S10)� NGC / MS 63
300
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395394

394 1874, 5 Francs (Ag), St. Gallen. Choice BU; lustrous silvery/white surfaces; very light toning. 

(KM-X S12)� NGC / MS 65
300

395 1876, 5 Francs (Ag), Lausanne Festival. Sharp appearance and richly toned lustrous surfaces with a mix of colours 
from blue/grey to orange.

(KM-X S13)� NGC / MS 64

250

397396

396 1879, 5 Francs (Ag), Basel Festival.  Sharp with smooth lustrous surfaces.  Attractive old cabinet toning with olive/grey 
and champagne/orange colouring. 

(KM-X-S14)� NGC / MS 65+

250

397 1883, 5 Francs (Ag), Lugano Festival.  Lustrous silvery surfaces. 

(KM-X-S16)� NGC / MS 65
200

  
398 1885, 5 Francs (Ag), Bern. Choice BU; lustrous surfaces with very attractive toning. 

(KM-X S17)� NGC / MS 67
400

   
399 1934 B, 100 Francs (Au), Fribourg Festival a choice piece.  Very lustrous and reflective surfaces. 

(KM-XS 19) / 0.7494 oz.� NGC / MS 67 Proof-like
2’000
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Liechtenstein

   
400 1758, 1/2 Thaler (Ag), Joseph Wenzel I. Fully struck and lustrous; light toning. 

(C-1)� NGC / MS 62
500

Spain

  
401 AH 536 (1141), Dinar (Au), Almoravid Ali B. Yusuf  Al- Mariyah. A fully struck piece with all texts being legible.  

Choice and very lustrous yellow/gold surfaces.

(Album-466.3) / 4.2gr� NGC / MS 63

800

  
  

   
402 1358-68, Dobla (Au), Castille & Leon, Pedro I, Seville mint. A reasonably well struck coin;  A fully legible text with 

semi-frosty lustrous surfaces. No coin graded at or above MS 65.

(Bautista-512.2) / 4.51gr� NGC / MS 65

5’000

  

  

  
403 ND (1406-54), Dobla (Au), Burges, Juan II. A very well struck piece where all details are strong;  Nice lustrous yellow/

gold surfaces.

(Fr.-112) / 4.67gr� NGC / MS 61

2’000
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404 ND (1406-54), Dobla (Au), Seville, Juan II. S at top of cross.A reasonably well struck piece with only a little weakness 

in the strike on the upper castle and lion’s legs on the reverse.  Lustrous yellow/gold surfaces.

(Fr.-112) / 4.57gr� NGC / MS 62

1’500

 

 

 
405 ND (1406-54), Dobla (Au), Toledo, Juan II. Well struck with strong details; very lustrous yellow/gold surfaces.

(Fr-112) / 4.44gr� NGC / MS 61
2’000

  
  

  
406 (1454-74), Dobla (Au), Seville, Enrique IV. A reasonably well struck coin with all details apparent and a text that is 

fully legible; semi-lustrous surfaces.

(Fr.-116) / 4.48gr� NGC / AU 55

4’000

  
407 ND 1474-1504, 4 Reales (Ag), Seville. Ferdinand & Isabela.  Well struck with strong details and lustrous surfaces.

� NGC / MS 62
300
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408 ND(1476-1516) D, 8 Reales (Ag), Seville mint. Ferdinand & Isabela. Mostly clear details with some weakness in the top 

left of shield.

� NGC / AU 53

1’500

  
  

 
409 ND (1476-1516), 2 Excelentes (Au), Ferdinand & Isabella. Lustrous semi-matte surfaces. Reasonably well struck, fully 

legible text. 

(Fr.-129) / 7.02 gr� NGC / MS 63

1’800

410 ND (1476-1516) A, 4 Excellentes (Au), Ferdinand & Isabella,  Seovia mint. Scarce. A reasonably well struck coin for the 
period; lustrous and semi crisp surfaces.  Attractive appearance.

(Fr. 125, Cal-770) / 14.04 grams� PCGS / MS 62

25’000

The currency for this auction is the Swiss franc CHF
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Philip II (1556-98) Philip III (1598-1621) 

Spanish Colonial
Philip II (1556-98)
Mexico

  
411 1589-98 Mo F, 8 Reales (Ag), Philip II. Well centred shield and cross.� NGC / XF 45 600

Philip III (1598-1621) 

  
  

  
412 ND (1610) B, Escudo (Au), Seville, Philip III  A good shield and full cross.

(KM-48.1) / 0.1012oz� NGC / VF 35
600

  
  

  
413 1611, 1/2 Real / 1/2 Croat (Ag), Barcelona. Philip III, A choice BU coin with a lot of flash.  Fully struck with very well 

defined features - no coin graded at or above MS 66.

(KM-11)� NGC / MS 66

300
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414 1618 SD, 2 Escudos (Au), Seville, Philip III. A full shield and cross; the latter half of the date shows clearly; lustrous 

yellow/gold surfaces.

(KM-20) / 6.74gr� NGC / XF 45

1’000

Philip IV 
(1621-65) 

Colombia

  
  

  
415 ND (1627-29), 2 Escudos (Au), Philip IV. Full cross and clear mintmark, lustrous yellow/gold surfaces.

(KM-4.1) / 6.58gr� NGC / MS 62
1’000

  
  

  
416 ND (1642-63) NR R, 2 Escudos (Au), Philip IV, in extra fine condition. Clear mint mark and assayer full cross, some 

flatness on the lower part of the shield, some lustre-partial date showing.

(KM-4.1) / 6.8g�   

900
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418417

417 ND (1621-65), 8 Escudos (Au), R Assayer Seville, Philip IV. A  full cross and practically a full shield.  Lustrous yellow/
gold surfaces.

(KM-112) / 27.06gr� NGC / MS 63

4’500

418 ND (1621-65), 8 Escudos (Au), R Assayer Seville, Philip IV. A full shield cross.  A crisp lustrous appearance on nice 
yellow/gold surfaces.

(KM-112) / 27.06gr� NGC / MS 64

4’500

419 ND (1621-65), 8 Escudos (Au), R Assayer Seville, Philip IV. Well struck with a 95% full shield and well centered full 
cross; lustrous yellow/gold surfaces.

(KM-112) / 26.85gr� NGC / MS 64

5’000

Bolivia

   
420 1663  P  E, 8 Reales (Ag). Royal coinage, 27.58 grams.  Reasonably well struck with well defined features and lettering.  

The coin was plugged in what appears from the toning to have been a long time ago and this can be seen between 5 
and 6 o’clock on the obverse. 

(KM-R21)� NGC / AU 53

1’500

SIXBID.COM
EXPERTS IN NUMISMATIC AUCTIONS

This sale is also available at:
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Charles II 
(1665-1700) 

  
  

  
421 Spain, ND (1661-1700), M Assayer, Escudo  (Au), Charles II, lustrous and most of the cross is visible. In Extra fine 

condition. Seville mint.

(KM-4.1) / 3.3 grams�  / 

700

422 1699 M, 8 Escudos (Au), Seville, “DEI. GRACE” error, Charles II. A scarcer type: Reasonably well struck.  Lustrous 
and semi-reflective surfaces.

(KM-233.1) / 0.8095oz� NGC / AU 58

8’000

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website www.numisor.ch
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Philip V
(1700-46) 

 
   

  
423 1726  M  A, 1 Real (Ag). Philip V.  A gem fully struck piece, highly lustrous silvery/white frosty surfaces. Madrid mint. 

No coin graded higher and only 3 graded at MS 67.

(KM-298)� NGC / MS  67

1’000

  
  

  
424 1726/1  M  A, 1 Real (Ag). Philip V.  A gem fully struck coin; highly lustrous with shimmering silvery/white and 

reflective surfaces, semi proof-like on the dated side. Madrid mint. Overdate

(KM-298)� NGC / MS 67

1’000

  
  

  
425 1722 S J, 2 Reales (Ag) Philip V. A choice fully struck piece; brilliant shimmering silvery/white lustre. Seville mint. 

The highest graded coin at NGC.

(KM-307)� NGC / MS 66+*

800
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426 1728 M  JJ, 8 Reales (Ag), Philip V.  A choice of fully struck coin.  Brilliant shimmering lustre shines through lovely 

toned surfaces with colours of grey/blue and champagne/orange. Very attractive. Madrid mint. 

(Dav-1697; KM-336.2)� NGC / MS 64

3’000

   
427 1728  F, 8 Reales (Ag), Large flan.  Fully struck; very lustrous  and reflective silvery/white surfaces. Very attractive.  

Segovia mint. 

(Dav-1697; KM-336.1)� NGC / MS 63

2’000

   
428 1728  S  P, 8 Reales (Ag), Philip V.  A well struck piece; very lustrous and richly toned surfaces with colours ranging 

from light orange to blue/purple on some areas.  Very attractive.  Seville mint. Only 2 coins graded higher.

(Dav-1697; KM-336.3)� NGC / MS 65

5’000

   
429 1729  M  JJ, 8 Reales (Ag), Philip V.  Well struck with lustrous silvery/white surfaces.  Slightly rusty dies from the mint 

but an overall attractive appearance. 

(Dav-1697; KM-336.2)� NGC / MS 63

2’000
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432430

430 1730  S, 8 Reales (Ag), Philip V.  Fully struck with sharp details all around, lustrous surfaces with attractive grey and 
light champagne coloured toning. Seville mint. Only one coin graded higher.

(Dav-1698; KM-411)� NGC / MS 63

2’000

431 1729 M JJ, 8 Escudos (Au), Madrid, Philip V small bust  A scarcer type with a smaller bust:  A fully struck coin with 
sharp details all around; lustrous and reflective surfaces.

0.7981oz� NGC / MS 61

10’000

Mexico

432 1735 Mo MF, 8 Reales (Ag), Philip V.  Fully struck with strong details all around.  Smooth fields with lustre showing 
through a nice olive/grey toning. 

(KM-103)� NGC / MS 62

1’000

Peru

 

 

 
433 1722 L M, 8 Escudos (Au), Philip V. Reasonably well struck; well centered on the obverse, off center on the reverse but 

with a full cross.

(KM-38.2) / 0.7980oz� NGC / AU 55

4’500
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Ferdinand VI
(1746-59) 

434 435

434 1757 M  JB, 1/2 Escudo (Au), Well struck and lustrous. 

(KM-378) / 0.0498 oz.� NGC / MS 62
200

435 1759 M  JB, 1/2 Escudo (Au), Well struck and lustrous. 

(KM-378) / 0.0498 oz.� NGC / MS 62
200

Chile

436 1750 So J, 8 Escudos (Au), Ferdinand VI. Lustrous yellow/gold and semi-reflective surfaces.

(KM-3) / 0.7980oz� NGC / AU 55
2’000
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437 1760/59 So J, 8 Escudos (Au), Ferdinand VI- “FERDIND”. A fully struck coin; all details are sharp.  Lustrous yellow/
gold surfaces.  A die crack can be seen to the left of the reverse shield.

(KM-13) / 0.7981oz� NGC / AU 58

2’500

Mexico

438 1753 Mo MF, 8 Escudos (Au), Ferdinand VI. Lustrous and semi-reflective yellow/gold surfaces.

(KM-151) / 0.7980oz�   
2’200

Peru

   
439 1759 L M JM, 8 Escudos (Au), Ferdinand VI. Well struck; semi-frosty surfaces with a reasonably amount of lustre.

(KM-59.2) / 0.7980oz� NGC / MS 61
2’000
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Charles III
(1759-88) 

Guatemala

   
440 1762 G J, 8 Reales (Ag), Charles III. Smooth surfaces, light grey patina with light traces of lustre 

(KM-18)� NGC / XF 45
600

  
  

  
441 1778/7 S  CF, 1/2 Escudo (Au), Overdate 8 over 7.  Well struck and lustrous. 

(KM-415.2) / 0.0490 oz.� NGC / MS 62
200

   
442 1773 PJ, 8 Escudos (Au), Madrid, Charles III. A fully struck coin with very sharp details all around; Very lustrous and 

reflective yellow/gold surfaces- a specimen semi proof-like reverse appearance.

(KM-409.1) / 0.7941oz� NGC / MS 62+

2’200
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444443

443 1779 M PJ, 8 Escudos (Au), Madrid, Charles III. Fully struck and sharp; Lustrous yellow/gold and semi-reflective surfaces.

(KM-409.1) / 0.7941oz� NGC / AU 58
1’800

444 1788 S C, 8 Escudos (Au), Point after “R”. Fully struck, strong details and lustrous. 

(KM-409.2) / 0.7615 oz.� NGC / MS 62+
2’000

Bolivia

446445

445 1784/3 PTS PR, 8 Escudos (Au), Charles III. This is a fully struck coin with all details being very sharp.  Smooth and 
lustrous reflective surfaces.  There is a long adjustment line from the mint that appears on the obverse.

(KM-59) / 0.7867oz� NGC / MS 62

2’200

Chile

446 1787 So  DA, 8 Escudos (Au), A very well struck piece with sharp details all around smooth surfaces and lustrous. 

(KM-27) / 0.7841 oz.� NGC / MS 62
2’200

Colombia

448447

447 1772 P JS, 1 Escudo (Au), First year of this type.  Fully struck with sharp details all around. 

(KM-48.2) / 0.0980 oz.� NGC / MS 62
600

448 1782 NR JJ, 8 Escudos (Au), Charles III. An attractive well struck coin with a nice frosty appearance on very lustrous 
yellow/gold surfaces.

(KM-50.1) / 0.7841oz� NGC / MS 63

2’500
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449 1787 NR JJ, 8 Escudos (Au), Charles III. Well struck with strong details, decent surfaces with lustre.

(KM-50.1) / 0.7841oz� NGC / AU 58
1’800

   
450 1788 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles III. Well struck with strong details, good surfaces with lustre.

(KM-50.1) / 0.7841oz� NGC / MS 61
2’000

Mexico

   
451 1780 Mo MF, 8 Escudos (Au), Charles III. Fully struck with very sharp details all around; Reddish/gold colour, 

smooth and very lustrous reflective surfaces, proof-like reverse.

(KM-156.2) / 0.7841oz� NGC / MS 62

2’200

   
452 1781 Mo FF, 8 Escudos (Au), Fully struck with sharp details all around the coin.  Lustrous and reflective surfaces with 

light reddish toning around text on the obverse.

(KM-156.2) / 0.7841 oz.� NGC / MS 62

2’200

Peru
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453 1774  LIMA  MJ, 8 Escudos (Au), Fully struck and sharp details.  Good lustre all around. 

(KM-82.1) / 0.7841 oz.� NGC / AU 58
1’800

   
454 1782 Lima MI, 8 Escudos (Au), Charles III. Very well struck coin with strong details all around; lustrous yellow/

gold surfaces.

(KM-82.1) / 0.7841oz�  / MS 61

2’000

   
455 1787 MI, 8 Escudos (Au), Charles III. A well struck coin with strong details, with a few light adjustment marks on the 

king’s head.  Smooth and lustrous surfaces.

(KM-82.1) / 0.7841oz�  / AU 58

1’800

   
456 1788  LIMA IJ, 8 escudos (Au), Lustrous yellow/gold colour; fully struck with sharp details on all the devices. 

(KM-82.1 a) / 0.7841 oz.� NGC / MS 61
2’000
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Charles IV
(1788-1808) 

  
  

  
457 1794 MF, 2 Escudos (Au), Madrid, Charles IV, overdate variety. Well struck and sharp appearance; Lustrous yellow/

gold surfaces with a semi proof-like reverse.

(KM-435.1) / 0.1904oz� NGC / MS 61

500

  
  

  
458 1796 M MF, 2 Escudos (Au), Fully struck with highly sharp details; very lustrous and reflective surfaces. 

(KM-435.1) / 0.1904 oz.� NGC / MS 62+
500

  
  

  
459 1801 M  FA/MF, 2 Escudos (Au), Well struck with sharp details frosty and very lustrous surfaces;  Struck slightly off center. 

(KM-435.1) / 0.1904 oz.� NGC / MS 63
600
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460 1806 M FA, 2 Escudos (Au), Fully struck with some very light adjustment marks on the obverse.  Lustrous with some 

nice reddish toning. 

(KM-435.1) / 0.1905 oz.� NGC / MS 63

600

  
  

  
461 1808 M AI, 2 Escudos (Au), Madrid, Charles IV. Fully struck and a very sharp crisp appearance; smooth and lustrous 

semi-frosty yellow/gold surfaces.

(KM-435.1) /0.1904oz� NGC / MS 64

700

  
  

  
462 1801 C N, 2 Escudos (Au), Seville, Charles IV. Fully struck and very sharp appearance; a nice crisp look with a frosty 

yellow/gold colour over very smooth and lustrous surfaces.

(KM-435.2) / 0.1904oz� NGC / MS 64

700

  
  

  
463 1792 M MF, 4 Escudos (Au), Madrid, Charles IV. Fully struck and very sharp; very lustrous and reflective yellow/

gold surfaces.

(KM-436.1) / 0.3809oz� NGC / MS 62

700

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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FLOOR AUCTION NR. 4

Bolivia

464 1789 PTS PR, 8 Escudos (Au), Charles IV. A well struck coin with well defined details; crisp and lustrous reddish/gold 
surfaces;  a scarce coin in this condition.

(KM-68) / 0.7614oz� NGC / MS 63+

3’500

466465

465 1790 PTS PR, 8 Escudos (Au), Charles IV. A reasonably well struck piece; the hair is bold on the obverse, the reverse 
is fully struck and sharp.  Lustrous reddish/gold surfaces. 

(KM-68) / 0.7614oz� NGC / MS 61

2’000

Chile

466 1790 So DA, 8 Escudos (Au), Charles IV. This is a fully struck coin ; all details are bold; lustrous with nice yellow/gold 
surfaces and crisp appearance.  Semi-reflective fields mostly on the reverse.

(KM-42) / 0.7841oz� NGC / AU 58

1’800

   
467 1790 So DA, 8 Escudos (Au), Charles IV. A fully struck piece; smooth and lustrous surfaces of yellow/gold colour with 

light hues of orange toning.

(KM-42) / 0.7841oz� NGC / MS 61

2’200



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

123October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

   
468 1793 So DA, 8 Escudos (Au), Charles IV. Very lustrous and reflective yellow/gold surfaces.

(KM-54) / 0.7841oz� NGC / MS 61
2’200

   
469 1801 So  DA, 8 Escudos (Au), Lustrous and reflective surfaces. 

(KM-54) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
2’000

   
470 1797 So DA, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck wtih strong details all around and very lustrous.  Smooth 

surfaces and nice yellow/gold colour.

(KM-54) /0.7614oz� NGC / MS 61

2’000

   
471 1798 So  DA, 8 Escudos (Au), Well struck with strong details; decent lustre all around. 

(KM-54) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’800



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

124 October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

   
472 1799 So DA, 8 Escudos (Au), Charles IV. A well struck piece; smooth and lustrous surfaces, semi-reflective on the reverse.

(KM-54) / 0.7614oz� NGC / MS 61
2’000

   
473 1800 So AJ, 8 Escudos (Au), Charles IV. A very well struck piece; smooth and lustrous surfaces, a few very tiny points 

of flaking on the reverse near the mintmark.

(KM-54) / 0.7614oz� NGC / MS 61

2’000

   
474 1795 So  DA, 8 Escudos (Au), Well struck and very lustrous with a nice yellow/gold colour. 

(KM-54) / 0.7614 oz.� NGC / MS 61
1’800

   
475 1802 So JJ, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with lustrous and semi-reflective surfaces.  Tiny areas of metal 

flaking around the crown.

(KM-54) / 0.7614oz� NGC / MS 61

2’000
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125October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

Colombia

  
  

  
476 1791 P  SF, 2 Escudos (Au), Carol IIII.  Well struck with lustrous surfaces. 

(KM-60.2) / 0.1904 oz.� NGC / AU 58
400

   
477 1790 P  SF, 8 Escudos (Au), Well struck; nice yellow/gold colour and lustrous. 

(KM-53.2) / 0.7614 oz.� NGC / MS 61
2’000

478 479

478 1792 P  JF, 8 Escudos (Au), Well struck and nicely detailed, lustrous. 

(KM-62.1) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

479 1794 P  JF, 8 Escudos (Au), Well struck with strong details; lustrous reflective surfaces. 

(KM-62.2) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
480 1796 P JF, 8 Escudos (Au), Fully struck and very sharp, lustrous and reflective yellow/gold surfaces. No coin graded at 

this level by NGC.

(KM-62.2) / 0.7615oz.� NGC / MS 62 Prooflike

2’200



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

126 October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

   
481 1800 P JF, 8 Escudos (Au), Well struck, lightly toned, lustrous surfaces. 

(KM-62.2) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
482 1801 P JF, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with strong details; lustrous and semi-reflective yellow/gold surfaces.

(KM-62.2) / 0.7614oz� NGC / AU 58
1’700

   
483 1804 P JF, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with good details;  reddish/gold toning around peripheries; 

smooth and lustrous semi-reflective surfaces.

(KM-62.2) / 0.7614oz� NGC / AU 58

1’700

   
484 1805 P JT, 8 Escudos (Au), Fully struck with sharp details.  Lustrous and reflective surfaces.  There is a tiny flan flaw 

on the upper right corner of the shield. 

(KM-62.2) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58

1’700



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

127October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

   
485 1807 P JF, 8 Escudos (Au), Charles IV. A well struck piece with strong details (possibly struck with rusty dies of which 

can be seen in the fields).  Lustrous yellow/gold and semi-reflective surfaces.

(KM-62.2) / 0.7614oz� NGC / MS 63

2’500

   
486 1807 P JF, 8 Escudos (Au), Lustrous and reasonably well struck; a little weakness can be seen on the center area of 

the shield from the striking. 

(KM-62.2) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58

1’700

   
487 1797 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck, sharp details and lustrous yellow/gold surfaces.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / MS 61
2’000

   
488 1797 NR JJ, 8 Escudos (Au), Well struck and attractive appearance. 

(KM-62.1) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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FLOOR AUCTION NR. 4

   
489 1799 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with strong details and good lustre.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / MS 62
2’200

   
490 1800/799 NR JJ, 8 Escudos (Au), Fully struck and sharp details all around.  Lustrous yellow/gold surfaces. 

(KM-62.1) / 0.7614 oz.� NGC / MS 63
2’500

   
491 1800 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with nice lustre and semi-frosty surfaces.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / MS 62
2’200

   
492 1800/0080 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with decent lustre and semi-frosty surfaces.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / MS 62
2’200

   
493 1801 NR  JJ, 8 Escudos (Au), Fully struck and sharp details all around the coin.  Nice lustre. 

(KM-62.1) / 0.7614 oz.� NGC / MS 60
1’800



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

129October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

   
494 1801 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with sharp details all around; very lustrous and frosty surfaces.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / MS 60
2’200

   
495 1804 NR  JJ, 8 Escudos (Au), Lustrous surfaces. 

(KM-62.1) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
496 1805 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with nice surfaces and a decent amount of lustre.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / MS 62
1’700

497 1807 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. This is a very sharp BU coin that is fully struck with very lustrous and frosty 
surfaces.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / AU 58

3’000



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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FLOOR AUCTION NR. 4

507

   
498 1808 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Strong details; lustrous with semi-frosty surfaces.

(KM-62.1) / 0.7614oz� NGC / AU 58
2’000

   
499 1808 NR JJ , 8 Escudos (Au), Charles IV. Reasonably well struck; lustrous semi-reflective surfaces.

(KM-62.2) / 0.7614oz� NGC / MS 62
2’200

Mexico

500 501

500 1804/3 Mo TH, 4 Escudos (Au), Charles IV, Smooth and lustrous surfaces. 

(KM-144) / 0.3807 oz.� NGC / AU 55
800

501 1793 Mo FM, 8 Escudos (Au), Lustrous surfaces. 

(KM-159) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
502 1797 Mo FM, 8 Escudos (Au), Charles IV. A sharp well struck piece, lustrous yellow/gold surfaces, semi-reflective on 

the obverse; semi-frosty on the reverse.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / MS 61

2’000
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FLOOR AUCTION NR. 4

   
503 1797 Mo FM, 8 Escudos (Au), Charles IV. A sharp well struck piece.  Lustrous yellow/gold and semi-reflective surfaces.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / MS 62
2’200

505504

504 1798 Mo FM, 8 Escudos (Au), Well struck, lustrous and reflective surfaces. 

(KM-159) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

505 1801 Mo FT, 8 Escudos (Au), Very well struck ; lustrous and reflective semi proof-like fields, especially on the reverse. 

(KM-159) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
506 1801 Mo FT, 8 Escudos (Au), Charles IV. Reasonably well struck , smooth and lustrous reflective surfaces, semi proof-

like on the reverse.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / MS 61

2’000

508

507 1805 Mo TH, 8 Escudos (Au), Charles IV. Reasonably well struck with all details apparent; smooth and lustrous 
yellow/gold surfaces.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / AU 58

1’700

508 1806 Mo TH, 8 Escudos (Au), Well struck and lustrous. 

(KM-159) / 0.7614 oz.� NGC / MS 60
1’800

507



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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FLOOR AUCTION NR. 4

   
509 1806 Mo TH, 8 Escudos (Au), Charles IV. A fully struck coin; sharp details all around; very lustrous yellow/gold surfaces.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / MS 61
2’000

   
510 1807 Mo TH, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with strong details, lustrous surfaces.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / AU 58
1’700

   
511 1807 Mo TH, 8 Escudos (Au), Well struck and lustrous. Strong details all around. 

(KM-159) / 0.7614 oz.� NGC / MS 60
1’800

   
512 1807/6 Mo TH, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck with all details apparent; smooth and lustrous yellow/gold 

surfaces with a semi-frosty appearance.

(KM-159) / 0.7614oz� NGC / MS 60

1’800

   
513 1808/7  Mo  TH, 1/2 Real (Ag), Well struck and a choice piece with lustrous silvery/white surfaces. 

(KM-72)� NGC / MS 65
100
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FLOOR AUCTION NR. 4

Peru

   
514 1807 JP, 8 Reales (Ag), Charles IV. Choice BU and crisp as the day the coin came from the mint.  Frosty silvery/white 

and very lustrous. Highest graded coin at NGC. 

(KM-97)� NGC / MS 65

1’500

516515

515 1789   LIMA  IJ, 8 Escudos (Au), Charles IV. Well struck, strong details and lustrous. 

(KM-92) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

516 1796   LIMA  IJ, 8 Escudos (Au), Well struck with good details; struck slightly off center. 

(KM-101) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
517 1798   LIMA  IJ, 8 Escudos (Au), Well struck and lustrous;  semi-reflective fields on the reverse. 

(KM-101) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

   
518 1807   LIMA  JP, 8 Escudos (Au), Fully struck with sharp details; lustrous and reflective surfaces. 

(KM-101) / 0.7614 oz.� NGC / MS 61
2’000



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)
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FLOOR AUCTION NR. 4

Ferdinand VII
(1808 & 1813-1833) 

   
519 1811 V  SG, 4 reales (Ag), Fernando VII. Smooth  and lustrous silvery surfaces with very light grey toning. Valencia mint. 

(KM-453.3)� NGC / MS 65
500

  
  

  
520 1820 GJ , 4 Escudos (Au), Madrid, Ferdinand VII. A very well struck piece with highly lustrous and reflective semi 

proof-like surfaces. 

(KM-484) / 0.3809oz� NGC / MS 62+

800

   
521 1820 M  GJ, 8 Escudos (Au), Reasonably well struck; smooth, lustrous and reflective surfaces. 

(KM-485) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700
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135October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

   
522 1811 CI, 8 Escudos (Au), Cadiz, Ferdinand VII Reasonably well struck; Lustrous yellow/gold surfaces. 

(KM-470) / 0.7615oz� NGC / MS 61
2’300

  
  

  
523 1812 C SF, 2 Escudos (Au), Catalonia, Ferdinand VII. Small bust.   Fully struck with sharp details all around.  

Lustrous and reflective surfaces.

(KM-469) / 0.1904oz� NGC / AU 55

1’000

Chile

  
  

  
524 1817/7 So FJ, 4 Escudos (Au), Ferdinand VII. A scarce date; last year of the series shows a very low mintage.  Smooth 

surfaces with weakness from the strike on the king’s bust and on the reverse shield.  Some double striking on the “7” 
in the date.

(KM-77) / 0.3807oz� NGC / VF 30

1’500

   
525 1809 So FJ, 8 Escudos (Au), Imaginary Military Bust. A well struck obverse and very lustrous yellow/gold surfaces all 

around. Some weakness from the strike on 2 areas of the reverse shield. 

(KM-72) / 0.7614 oz.� NGC / MS 62

2’300
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FLOOR AUCTION NR. 4

   
526 1810 So FJ, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII, inverted mintmark. A well struck coin; very lustrous surfaces and a semi 

proof-like reverse with much reflectivity. Inverted mintmark.

(KM-72) / 0.7614oz� NGC / MS 61

2’000

   
527 1810 So FJ, 8 Escudos (Au), Imaginary Military Bust. A fully struck coin on both sides, sharp details all around and 

lustrous. 

(KM-72) / 0.7614 oz.� NGC / MS 63

2’500

   
528 1811 So FJ, 8 Escudos (Au), Imaginary Military Bust. Fully struck with lustrous and reflective surfaces. 

(KM-72) / 0.7614 oz.� NGC / MS 61
2’000

   
529 1815 So FJ, 8 Escudos (Au), Very well struck on the obverse, reasonably well struck on the reverse. Lustrous semi-

reflective surfaces.  There is a tiny flan flaw in front of the nose. 

(KM-78) / 0.7614 oz.� NGC / MS 63

2’500
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FLOOR AUCTION NR. 4

Colombia

531530

530 1808 P JF, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII. Well struck and lustrous. 

(KM-66.2) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

531 1809 P JF, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII. Well struck with strong details; lustrous and semi-reflective surfaces.

(KM-62.2) / 0.7614oz� NGC / AU 58
1’700

   
532 1809 NR JF, 8 Escudos (Au), Frosty and  lustrous surfaces. 

(KM-66.1) / 0.7614 oz.� NGC / MS 63
2’500

   
533 1809 NR JJ , 8 Escudos (Au), Ferdinand VII. Reasonably well struck with some softness in the center area of the 

shield.  Nice surfaces with a decent amount of lustre.

(KM-66.1) / s0.7614oz� NGC / MS 62

2’200

   
534 1819 NR JF, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII. A softer strike but with all details visible; nice yellow/gold colour with 

smooth and lustrous semi-frosty surfaces.

(KM-66.1) / 0.7614oz� NGC / MS 62

2’200
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FLOOR AUCTION NR. 4

   
535 1820 NR JF, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII. A softer strike but with all details visible; nice yellow/gold colour with 

smooth and lustrous semi-frosty surfaces.

(KM-66.1) / 0.7614oz� NGC / MS 62

2’200

Guatemala

  
  

  
536 1819 NG m, 2 Reales (Ag), Ferdinand VII. Very sharp details and highly lustrous reflective surfaces.  Much flash and 

eye appeal 

(KM-67)� NGC / MS 66

300

Mexico

   
537 1809 Mo HJ, 8 Escudos (Au), Well struck and lustrous semi frosty surfaces; light adjustment marks on the king’s 

collar and turn marks from the striking on the shield. 

(KM-160) / 0.7614 oz.� NGC / MS 62

2’200

   
538 1809 Mo HJ, 8 Escudos (Au), Imaginary Bust.  Reasonably well struck; lustrous. 

(KM-160) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700
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FLOOR AUCTION NR. 4

   
539 1810 Mo HJ, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII (KM-160). Sharp appearance: Smooth and very lustrous yellow/gold 

colour; reflective and semi-frosty surfaces.

(KM-160) / 0.7614oz� NGC / MS 62+

2’200

   
540 1811 Mo HJ, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII (KM-160). Very smooth and semi-frosty surfaces with a fair amount of lustre.

(KM-160) / 0.7614oz� NGC / MS 61
2’000

   
541 1820 Mo JJ, 8 Escudos (Au), Well struck with smooth lustrous surfaces, semi proof-like on the reverse. 

(KM-161) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700

Peru

543542

542 1812 L JP, 8 Escudos (Au), Ferdinand VII. Fully struck with sharp details all around; lustrous and semi-reflective 
surfaces. Lima Mint. Graded AU 58 by PCGS

(KM-124) / 0.7614 oz.� PCGS / AU 58

1’700

543 1813 LIMA  JP, 8 Escudos (Au), Reasonably well struck, lustrous and semi-reflective surfaces. 

(KM-124) / 0.7614 oz.� NGC / AU 58
1’700
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FLOOR AUCTION NR. 4

  
  

  
544 1879(79) EM M, 2 pesetas  (Ag), Original lustre showing through. Only one other coin graded at MS 64 by NGC.

(KM-678.2)� NGC / MS 64
400

   
545 1897(61) S GV, 100 Pesetas (Au), 810 coins minted.  Lustrous and reflective surfaces. 

(KM-708) / 0.9335 oz.� NGC / MS 64 Prooflike
600

546 1892(92) PG M, 2 pesetas  (Ag), A nice light toning across the coin with original lustre showing through. 

(KM-692)� NGC / MS 64
1’500

   
547 1897(62) S GV, 100 Pesetas (Au), Choice BU, very lustrous and frosty surfaces. 

(KM-708) / 0.9335 oz.� NGC / MS 66
1’400
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FLOOR AUCTION NR. 4

Bolivia

  
  

  
548 1830 PTS  JL, 1/2 Sol (Ag), 6 pointed stars.  Well struck and sharp appearance, very lustrous. 

(KM-93.2a)� NGC / MS 66
100

  
  

  
549 1883  A, 10 Centavos (Ag), Not holed.  A choice piece, a very sharp proof strike with lustrous and reflective surfaces.

(KM-170.1)� NGC / PROOF 65
500

Brazil

    
550 1821  R, 20 Reis (Cu), A choice well struck coin; smooth and very lustrous brown surfaces with a fair amount of red 

colour shining through. The highest graded coin at NGC at MS 66 Brown.

� NGC / MS 66 Brown

150

AMERICAS
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FLOOR AUCTION NR. 4

551 552

551 1817  R, 960 Reis (Ag), Well struck with very lustrous frosty silvery/white surfaces, a choice piece. 

(KM-307.3)� NGC / MS 66
300

552 1819  R, 960 Reis (Ag), A fully struck coin with a choice silvery/white frosty appearance.  Very lustrous. 

(KM-326.1)� NGC / MS 65
250

  
  

  
553 1787(L), 2,000 Reis (Au). Fully struck, smooth and lustrous surfaces. Only 4 coins graded higher by NGC.

(KM-224) / 0.1189oz� NGC / MS 61
1’500

  
  

  
554 1818(R) 4,000 Reis (Au). Fully struck and sharp; choice lustrous surfaces. Only 2 coins graded higher by NGC.

(KM-327.1) / 0.2378oz� NGC / MS 64
1’500

 

 

 
555 1750(B), 6,400 Reis (Au)  Joao V. Choice BU; very lustrous smooth and frosty surfaces. Scarce grade -only 2 coins 

graded higher by NGC.

(KM-151) / 0.4229oz� NGC / MS 65+

4’500
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FLOOR AUCTION NR. 4

 

 

 
556 1756 R, 6,400 Reis (Au), Very lustrous and reflective yellow/gold surfaces. 

(KM-172.1) / 0.4229oz� NGC / MS 64+
1’500

 

 

 
557 1808(R) 6,400 Reis (Au) João Prince Regent. Well struck and very lustrous reflective surfaces - No coin graded higher 

at NGC.

(KM-236.1) / 0.4229oz� NGC / MS 63

1’000

558 1727(B), 12,800 Reis (Au),  Joao V Second Shield Leaf Below Arms. Rare date - a lustrous coin. Some adjustment 
marks on both sides.

(KM-138) / 0.8455oz� NGC / AU 55

10’000
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FLOOR AUCTION NR. 4

559 1724 M, 20,000 Reis (Au), Key date for the 4 year series. Well struck and lustrous surfaces. 

(KM-117) / 1.5855 oz.� NGC / AU 58
10’000

560 1726 M, 20,000 Reis (Au), Lustrous surfaces. 

(KM-117) / 1.5855 oz.� NGC / MS 62
5’000
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FLOOR AUCTION NR. 4

  
  

  
561 1832 R, 6,400 Reis (Au), Fully struck and lustrous semi-reflective surfaces; some contact marks on the fields. 

(KM-387.1) / 0.4228oz� NGC / MS 62
1’200

  
  

  
562 1901, 10,000 Reis (Au),   Lustrous surfaces with light contact marks.  A RARE date of only 101 pieces minted.

(KM-496) / 0.2643oz� NGC / MS 61
800

Chile

   
563 ND 1859 , Peso (Ag), Copiapo mint.

(KM-2.2)� NGC / MS 61
300

          
564 1865 So and 1866 So, 2 coin lot of 20 Centavos (Ag)

1865 - well struck with lustrous silvery/white surfaces 
1866 - well struck with lustrous silvery/white surfaces

(KM-135)� NGC / MS 65

400

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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FLOOR AUCTION NR. 4

Colombia

  
  

  
565 1813, 2 Reales (Cu), Siege coinage:  Reasonably strong details for a coin that is typically very crudely struck.  Nice 

even brown colouring across both sides of the coin with very light hints of red around some of the devices and 
lettering.  Scarce grade. Cartagena. 

(KM-D1)� NGC / MS 61

400

  
  

  
566 1847 RS, 1/2 Real (Ag), Bogotá; a choice crisp uncirculated specimen, possibly the finest known, certainly no other 

coin graded at MS 68 by NGC. 

(KM -96.1)� NGC / MS 68

700

  
  

  
567 1880, 5 Centavos (Ag), Fully struck and sharp all around.  Lustrous silvery/white surfaces. Bogota mint. 

(KM-174a.1)� NGC / MS 66
150

Cuba

569568

568 1915, 10 Centavos (Ag), Well struck with strong details including on the shield with respect to the tree and mountains.  
Lustrous silvery/white surfaces. 

(KM-A12)� NGC / MS 65

200

569 1938, Peso (Ag), Well struck with strong details.  Smooth and lustrous surfaces with a nice silvery colour combined 
with a very light hue of champagne coloured toning. 

(KM-22)� NGC / MS 63

200
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571570

570 1915, Gold Peso (Au), Nice frosty BU surfaces. Mintage 11,000 

(KM-16) / 0.0484 oz� NGC / MS 64
300

571 1915, 20 Pesos (Au),  Well struck and lustrous. Strong details all around.

(KM-21) / 0.9675 oz.� NGC / MS 61
1’500

Ecuador

572 573

572 1852 GJ, 1/4 Real (Ag), Quito mint. 

(KM-36)� NGC / MS 64
500

574 1834 GJ, 1 Real (Ag), Fully struck; a light champagne coloured toning with lustre showing through. 

(KM-13)� NGC / MS 62
2’000

  
  

  
575 1838  ST, 1 Real (Ag), Normal legends.  This is a very well struck coin for this type.  Reasonably strong details and a 

nice appearance.

(KM-17)� NGC / XF 40

400
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576 1890  TF  LIMA, 1 Sucre (Ag), Fully struck and very sharp all around where details on the ship are also clear.  Smooth 

and  lustrous silvery surfaces with a light hue of champagne coloured toning. 

(KM-53.3)� NGC / MS 64

300

El Salvador

   
577 1914 CAM, Peso (Ag), Sharp appearance, all details are strong; very lustrous silvery/white surfaces with a crisp 

appearance. 

(KM-115.2)� NGC / MS 64

250

Guatemala

   
578 1894, Peso (Ag), 1/2 Real counterstamp on  1891 Peru Sol.  An attractive coin; very lustrous with light silvery/orange 

colouring. 

(KM-224)� NGC / MS 64

200

Honduras

  
  

  
579 1896/86, 5 Centavos (Ag), A well struck coin strong details.  Very lustrous silvery/white surfaces. 

(KM-54)� NGC / MS 67
500
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Mexico

  
  

  
580 1855 C LR, 1/4 Real (Ag), Scarce date: Well struck, lustrous with  nice colour. 

(KM-368.1)� NGC / MS 62
500

   
581 1895  Ga  Js, 8 Reales (Ag), A sharp fully struck piece, lustrous silvery/white surfaces all around with semi proof-like 

and reflective lustre in the fields. 

(KM-377.1)� NGC / MS 65

200

  
  

  
582 1845 MoMF, 1/2 Escudo (Au), A choice fully struck coin on both sides.  Lustrous and reflective surfaces.  There is a 

small break on the surface lustre from the mint on the field to the right of the cap. 

(KM-378.5) / 0.0475oz� NGC / MS 64

300

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :

CHF      50-100	 CHF      5	 CHF       500-1’000	 CHF      50 	 CHF      10’000-20’000	 CHF      500
CHF    100-200	 CHF    10	 CHF     1’000-5’000	 CHF    100	 CHF      20’000-50’000	 CHF    1’000
CHF    200-500	 CHF    20	 CHF  5’000-10’000	 CHF    200	 CHF    50’000-100’000	 CHF    2’000
			    	 CHF            100’000 up	 Auctioneer’s  discretion   

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

	 Special Extended Payment Facility
NUMISOR may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a minimum 
of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of  6 months, paying an equal installment at the 
end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the buyer’s account at the end of each month. When the special 
extended payment facility has been granted, the buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made 
within 30 days of the auction sale date, even though the lots may be held by NUMISOR awaiting full settlement of the account. 
Until delivery, lots may be examined by their respective buyers at the offices of NUMISOR.
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583 1845 Mo MF, 8 Escudos (Au). A reasonably well struck coin; smooth and very lustrous yellow/gold colour with 

reflective surfaces.

(KM-383.9) / 0.7615oz� NGC / MS 62+

1’700

   
584 1860 Mo FH, 8 Escudos (Au). A reasonably well struck piece with a reddish-yellow gold colour; smooth and very 

lustrous reflective surfaces.

KM-383.9 / 0.7615oz� NGC / MS 62

1’700

   
585 1863/53 MO CH, 8 Escudos (Au), A  well struck coin.  Smooth lustrous surfaces with a hint on the fields of slightly 

rusty dies from the mint. Strong details, all fingers on the hand are sharp.  Details on the eagle are stong with only a 
slight bit of weakness from the strike on the right knee of the bird. 

(KM-383.9) / 0.7615 oz.� NGC / MS 61

1’700

   
586 1913, Peso (Ag), Caballito.  A very attractive well struck coin; nice lustrous surfaces with very light toning on some areas. 

(KM-453)� NGC / MS 65
500



Lot N°       	 (Cat. Nr.) / Weight	 Grading / Condition  	        Estimate (CHF)

151October 20, 2022

FLOOR AUCTION NR. 4

Peru

   
587 1841  L  MB, 8 Reales (Ag), A very well struck piece where all details on the woman’s face and hat are strong.  Smooth 

lustrous surfaces with light toning of champagne to orange colours together with traces of blue on some parts along 
the rim.  Very attractive. 

(KM-142.8)� PCGS / MS 63

400

   
588 1855 LIMA  MB, 8 Escudos (Au), “REPUB” type.  Lustrous and reflective surfaces and reasonably well struck. 

(KM-148.5) / 0.7595 oz.� NGC / MS 63
2’000

   
589 1950, 100 Soles (Au), A choice proof-like piece.  Very lustrous and reflective surfaces. 

(KM-231) / 1.3543 oz.� NGC / MS 67 PL
2’000

   
590 1957, 100 Soles (Au), Very lustrous and reflective surfaces. 

(KM-231) / 1.3543 oz.� NGC / MS 64 PL
2’000
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591 1962, 100 Soles (Au), A choice BU coin.  Nice lustrous surfaces. 

(KM-231) / 1.3543 oz.� NGC / MS 67
2’000

   
592 1963, 100 Soles (Au), Choice BU 

(KM-231) / 1.3543 oz.� NGC / MS 68
2’000

   
593 1967, 100 Soles (Au), Choice BU. 

(KM-231) / 1.3543 oz.� NGC / MS 68
2’000

   
594 1969, 100 Soles (Au), Choice BU, scarce date, 540 pieces minted. 

(KM-231) / 1.3543 oz.� NGC / MS 66+
2’000

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by Credit Card
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Uruguay

595 596

595 1854/40, 5 Centesimos (Cu), Well struck with sharp details all around.  Lustrous brown surfaces with light traces of 
red showing around the wreath. (KM-1). Graded MS 64 Brown by NGC - none graded higher.

� NGC / MS 64 BN

500

596 1844, 40 Centesimos (Cu).  

(KM-3)� NGC / XF 45 BN
200

  
  

  

  
  

  

  
  

  
597 1930(a), 3 coin essay set in gold, 10 Centesimos, 20 Centesimos, and 5 Pesos. AU grades all 3 coins, light cleaning detectable. 

(KM-E10/E12/E14) / 18.32 grams, 8.9 grams, and 8.485 grams 
4’000



Participation in any NUMISOR S.A. auction means acceptance in full 
of the following conditions as well as any rights and obligations arising 
therefrom. In holding auctions, NUMISOR S.A., in association with 
DAVID FELDMAN S.A, acts in a fiduciary capacity according to the 
following conditions: 

1. The auction lots are offered:

1.1 As presented in the relative auction catalogue and/or through the 
NUMISOR S.A. website; All lots are carefully described and estimated 
with care and good faith. Photographs count as part of the descriptions 
with regard to the overall appearance of the coin(s). If the items are 
graded by a recognised and independent grading company, the 
applicable grades will be mentioned in the descriptions. Any comment 
with regards to the population of a graded item represents the status 
of that item as of September 2022 per the census data available from 
the grading company. Numisor S.A. cannot be held responsible for the 
effect that subsequent changes in population data may have on the 
value of such items.

1.2 As viewed in person: Before and during auction sales, persons or 
their agents may examine the offered lots at our office or at the auction 
location, and should acquire a bidding number before viewing. Persons 
or their agents attending a Live Room auction and/or who have viewed 
the lots before an auction are understood to have personally examined 
all the lots which they purchase, and therefore accept them as they are 
at the moment of the knock of the hammer.

2. Auction Bids

2.1 The auction bid steps will be in Swiss francs and as follows:

Chf 50 – 100 Chf 5 Chf 5,000 – 10,000 Chf 200 
Chf 100–200 Chf 10 Chf 10,000– 20,000 Chf 500 
Chf 200-500 Chf 20 Chf 20,000–50,000 Chf 1,000 
Chf 500–1,000 Chf 50 Chf 50,000- 100,000 Chf 2,000 
Chf 1,000–5,000 Chf 100 Chf 100,000 up Auctioneer’s 

discretion

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next 
highest bid step. The bidder is bound by his offer until a higher bid 
has been accepted.

2.2 NUMISOR S.A. has full discretion to refuse any bids. NUMISOR 
S.A. may also bid on behalf of vendors in cases where reserve prices 
have been agreed, in these cases, the vendor is treated as a bidder and 
the auctioneer shall bid on his behalf up to the reserve price. If the 
reserve price set by the vendor is not reached, the auctioneer passes to 
the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders received by NUMISOR S.A., including via its website 
before the auction, have priority over room bids in the case of Live 
Room auctions. Clients giving bidding instructions to NUMISOR S.A. 
may make alternative offers and/or limit the total of their expenditure 
in advance. Bids marked “BUY” are considered as up to ten times 
the quoted estimate price where such exists, unless a limit has been 
previously agreed. Bids made in other currencies than the advertised 
currency of the auction will be converted into that currency at the 

market rate of the day of receipt of the bid. In the case of unexpected 
fluctuations in the currency markets, NUMISOR S.A. reserves the 
right to adjust bids made in foreign currencies to the applicable Swiss 
Franc exchange rate at the date of the auction. Bids are standing and 
hold good for at least 60 days from the auction period. NUMISOR S.A. 
reserves the right to invoice bidders up to the end of the 60-day period, 
payment being due immediately.

3. The Auction

3.1 Unless stated otherwise, the currency of the auction is the 
Swiss Franc. The auction will be held under the supervision of the 
Stadtammann of the City of Zurich.  Any liability of the Stadtammann 
and of the City of Zurich, for acts of the Auction House, shall be waived.

3.2 Prerogatives of NUMISOR S.A.: NUMISOR S.A. may withdraw, 
group differently, divide or refuse to hammer any lot. NUMISOR 
S.A. reserves the right to refuse any bid orders and/or for Live Room 
auctions, refuse admittance to the auction room, at its discretion, to 
anybody whomsoever. 

3.3 Bidders’ representatives and auction agents: Any person bidding 
for the account of a third party is fully liable for any obligation arising 
from such bidding; this responsibility is notably applicable for the 
verification of the condition and for the payment of purchased lots.

3.4 Winning Bids: Each lot is sold on behalf of the respective owner 
to the highest bidder who becomes the buyer at one bid step over the 
next highest bid; this is the hammer price. In addition to the hammer 
price, the buyer pays a premium of 20% to cover commission, charges 
and expenses including lotting fees, packing, export formalities etc. 
whether all incurred in particular cases or not. The costs of postage and 
insurance for all lots is additional and will be invoiced separately from 
the buyer’s premium. Upon the knock of the hammer, liability for the 
lots passes to the bidder whose bids have been accepted. Ownership 
will only pass to the buyer when the total sale price (hammer price 
plus buyer’s premium plus all fees) have been paid in full. 

3.5 Swiss Valued Added Tax (VAT): Buyers domiciled outside of 
Switzerland are not liable for Swiss VAT once the goods are duly 
exported from Switzerland. NUMISOR S.A. can arrange for this 
export; alternatively, clients may make their own arrangements 
and furnish NUMISOR S.A. with proof of export, stamped by the 
Swiss customs authority. Buyers who wish to keep their purchases in 
Switzerland will be obliged to pay VAT of 7.7% of the purchase price 
for all coins in silver, bronze or other alloys not exonerated from Swiss 
VAT. Buyers are aware, and accept full responsibility for the payment 
of any import duties or VAT, or any other import formalities that 
may be required in their country of domicile. Should a buyer wish to 
decline the insurance charge made by NUMISOR S.A., this should be 
done in writing; NUMISOR S.A. shall therefore assume that the buyer 
has obtained their own insurance protection and NUMISOR S.A. shall 
have no liability in the event of loss or theft of purchased lots during 
the shipping period.

3.6 Payment: Sale price plus buyer’s premium and additional costs (if 
any) are due for immediate payment as invoiced against delivery of 
the lots. Payment in other major currencies is accepted at the rates 

Conditions of Sale
The currency of the auction is the Swiss Franc (CHF)



of exchange applicable to the transaction amount, according to the 
market price of the day when collectable funds are received. Payment 
by PayPal is accepted, but bidders will be required to contribute to 
PayPal fees beyond those of a normal bank charge.  Bidders who are 
successful with whom it has been expressly agreed that they pay after 
the sale under special conditions, are due to pay the sale price and 
the commission according to those terms. In these cases, NUMISOR 
S.A. keeps the relevant lots which are delivered to the buyers upon full 
settlement of their account. Title or ownership of the purchased lots, 
delivered or not, remains with the auctioneer on behalf of the seller 
until payment has been made in full.

3.7 Special extended payment (credit) facility: NUMISOR S.A. may 
offer a special extended payment facility to buyers. In these cases, the 
buyer may choose to pay a minimum down payment of 25% of the total 
invoice immediately, and the balance over a maximum period of 6 
months, paying an equal installment at the end of each month. Interest 
of 1% compounded monthly, is debited to the buyers account at the 
end of each month from 15 days after the date on the invoice. When 
the special extended payment facility has been granted, the buyer 
understands that any claims regarding his purchases must be made 
within 30 days of the auction sale date, even though the lots may be 
held by NUMISOR S.A. while awaiting full settlement of the account. 
Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers at 
the offices of NUMISOR S.A.

3.8 Pledge: Until full settlement of the account, the buyer grants to 
NUMISOR S.A. a pledge on any and all properties held by NUMISOR 
S.A., acquired prior to, during and/or after any auction. This pledge 
secures the repayment of any amount due in principal, interest, 
commissions, costs and other applicable fees. NUMISOR S.A. is 
entitled, but not obliged, to realise freely the pledged assets without 
further formalities and/or without previous notice if the buyer is in 
default with the payment of his debts or with the fulfilment of any 
other obligation hereunder. For this purpose, NUMISOR S.A. is not 
obliged to follow the formal process of debt collection actions and/
or bankruptcy proceedings; however, NUMISOR S.A. does reserve 
the right undertake formal debt collection procedures, if deemed 
necessary.

4. Guarantee of Authenticity

4.1 Extent of the guarantee: Subject to paragraph 4.3 below, the 
authenticity of all numismatic items sold in the auction is guaranteed for 
a period of 30 days from the auction date. Any acceptable reclamation 
bringing into doubt the authenticity of a lot, must come to the notice of 
NUMISOR S.A. within 15 days of the delivery of the lot(s), but not later 
than the 30-day time bar. If an extension of the aforementioned 30-
day period is required in order to substantiate the claim, for example 
with an independent expert opinion, a request for such extension 
must be made to NUMISOR S.A. within the 30-day time bar of the 
auction date. No request for extension will be considered beyond this 
30-day period. An extension will expire 3 months after the date of the 
auction; the results of a credible expertise for which an extension was 
agreed must come to the notice of NUMISOR S.A. within that period. 
No further extension of the period will be considered without the 
expressed written agreement of NUMISOR S.A. Only claims, expertise 

results or other details which are made within the agreed time frame 
will be valid.

4.2 NUMISOR SA uses a globally recognised grading system for items 
that are not already encapsulated as part of the description(s) with the 
aim of determining an auction estimat(s). However, the final decision 
on the quality of the item(s) remains with the bidder. NUMISOR SA 
may also use professional grading services to validate the authenticity 
and grades of items submitted to auction. In the case of a reclamation, 
NUMISOR S.A. reserves the right to request, at its own discretion, one 
or more further expert opinions. All expertise and relative charges 
accrue to the vendor’s account in the case of a justified claim, or to the 
buyer’s account if the claim is not justified. In the case of a justified 
claim, the lot is taken back and the hammer price plus buyer’s premium 
and other fees are refunded to the buyer. 

4.3 Exclusions: Lots described as collections, selections, accumulations, 
or groups are sold as is, and cannot be the subject of any claim 
regarding condition. Claims concerning lots described as a set or 
groups containing more than one item, can only be considered under 
the terms of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third 
of the total value of the lot. Lots comprising of a single item which 
have been examined by the buyer or his agent, and/or lots described as 
having defects or faults, cannot be subject to claims regarding defects 
or faults. Any defects that are apparent in the illustrated lots appearing 
either in the catalogue or a website, cannot be subject to claims related 
to these faults.

4.4 Late Payment: If payment of the hammer price plus commission 
due by the buyer is not made within 30 days of the date of the auction, 
NUMISOR S.A. reserves the right to cancel the sale and dispose of 
the lot(s) elsewhere and/or to make any necessary recourse in order to 
obtain payment of the amounts due, as well as for any incurred damages 
and losses and related expenses. A charge on overdue payment of 2% 
per month afterwards plus expenses incurred is chargeable on any 
outstanding amount after 30 days of the date of the auction. The buyer 
who is in default in any way whatsoever has no right of claim under 
any circumstances.

4.5 Exceptionally, the hammer price will be reduced to the lowest 
winning bid where it is shown that the exact same buyer has 
inadvertently increased the price by using more than one medium of 
bidding on the same lot.

5. Applicable Law and Jurisdiction 

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and 
obligations arising from them, shall be governed by Swiss law. Any legal 
action or proceeding(s) with respect to any auction shall be submitted 
to the exclusive jurisdiction of the Courts of Geneva, subject to appeal 
to the Swiss Federal Court in Lausanne. In every case, NUMISOR S.A. 
shall also be entitled, at its discretion, to undertake proceedings in any 
other applicable jurisdiction. 

(Numisor-EN-CHF-PUB, rev.-DF-ML-08/2022)
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